

Todo la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Mansano, 42. — Teléf. 37.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS PTAS. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HAN DE HACER POR ANTICIPADO. Se admiten cheques hasta las 12 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

EL SENTIDO DE LA ILUMINACION

González Ubierna, de la nueva generación de artistas salmantinos, con aptitudes y vocación decidida a la pintura, nos ha revelado, en cuatro pinceladas periodísticas, sin pretensión literaria de ninguna especie, pero llenas de espontaneidad simpática, toda una excelente orientación en el sentido del arte.

Ya no quedamos solos, por fortuna, la media docena de arcaicos defensores de la tradición, que elevamos la voz, de vez en cuando, lamentándonos de las innovaciones, que a nuestro humilde y leal saber y entender, y con perdón de los innovadores, nos parecen atentados en todos los órdenes, contra el sentido artístico de nuestra vieja ciudad.

Ya no se trata de ningún «laudator temporis acti», de ningún espíritu arcaico apegado a viejas visiones de otra época que ha de dejar paso libre a la renovación de la vida. Es, al contrario, la emoción estética actual de una generación joven que ha cultivado su arte y lo ha visto florecer en el ambiente sentimental de un mejor tiempo pasado.

González Ubierna nos dice cómo ha sentido su cartel para la Semana Santa de Salamanca.

«El paso en que todo es sencillo. Las andas castellanas. Sólo dos faroles que iluminan apenas la imagen y la rodean de encanto y de misterio... Una luz suave, más artística y edificante que los reflectores que iluminan las estatuas de mármol, con una luz cruda, más propia de un teatro... Que desfiguraran las imágenes hechas en otros tiempos en que no había acumuladores eléctricos. Sobriedad castellana. Iluminación compatible con la Semana Santa».

He ahí los cuatro rasgos, sobrios también, con llaneza castellana, en los que el joven pintor dice que ha interpretado en su «cartel», según su modo de sentir, una procesión salmantina, «ya que por desgracia — añade — en la actualidad, muchas cosas no son así».

Este es un caso de intuición artística digno de mención. González Ubierna, hoy en sus años mozos, no había nacido cuando en Salamanca, los que la hemos conocido sin luces eléctricas, vimos sus procesiones típicas, la del Cristo de los Milagros, con sus andas austeras, sus cuatro faroles dando a la imagen un fulgor melancólico y severo, entre las dos filas de devotos con velas encendidas, que iban llevando su ruego de luz, a lo largo de las estrechas y tortuosas calles en tinieblas. La impresión era sencillamente conmovedora, inolvidable.

Y así aquella imagen antigua de la Soledad, que terminada la procesión del Viernes Santo, se dirigía silenciosa y humilde hacia el oscuro barrio de San Román, entrando en la pequeña y olvidada iglesia primitiva, acompañada de devotas mujeres que lloraban como las hijas de Jerusalén, en el camino del Calvario.

Todo aquello se hacía sin iluminaciones eléctricas, que no se armonizan con las imágenes de devoción tradicional, que se hicieron para la luz severa de los cirios, y la simbólica y temblorosa de las lámparas de aceite del santuario.

«El arte es intuición», ha dicho Benedicto Croce siguiendo la corriente de la filosofía bergsoniana.

Y ha dicho más el profesor de Estética: «el arte no puede ser un fenómeno físico». Séanos permitido interpretar esta idea aplicándola a nuestro asunto. La luz eléctrica es un fenómeno físico, científico más bien. Y según la estética de Croce, que en este punto se identifica con la nuestra, difícilmente el sentido de una iluminación científica puede entrar en la esfera del arte, cuya virtud íntima transcende a idealidad, a contemplación, a sentimiento.

Conclusión. Yo me permito aconsejar a la juventud artística de Salamanca que no pierda de vista ese instintivo acierto reflejado en el cartel de Semana Santa, de González Ubierna. Que interpreten las cosas salmantinas «como debieran ser», ya que, por desgracia, muchas veces no lo son. La influencia del arte, digno de este nombre, es honda y eficaz. El pueblo tiene mucho de artista. Eduquémosle el gusto.

«Quién sabe si, como sucede con la ya desacreditada teoría evolucionista que no es el órgano el que crea la función, sino esta la que crea el órgano, a fuerza de pintar, con el pincel y con la pluma, las procesiones y las calles típicas salmantinas, como debieron ser, se consigue que lo sean! No se sabe quien imita a quien — decía con atisbo genial Menéndez Pelayo — si la naturaleza al arte o el arte a la naturaleza».

JUAN D. BERRUETA

JUNTA DE TRANSPORTES

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las cinco, celebró sesión la Junta provincial de transportes, asistiendo los señores Oliver, Morán, Curto, García (don E.), Coca y García Soría.

Se aprobó el acta de la anterior. Seguidamente se autorizaron las concesiones de la clase B, una entre Palacios Rubios y Salamanca y otra entre Villavieja-Salamanca y Villavieja-Ciudad Rodrigo.

Finalmente, se acordó publicar en el «Boletín Oficial» una relación de las cantidades que cada empresa ha de abonar por canon, dentro del mes actual.

Diputación provincial

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Presidida por el señor García Tejada, ayer, a las doce, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

Aprobada el acta de la precedente, se pasó al despacho de asuntos, quedando aprobados y reparados, aprobándose también los pedidos de cédulas personales de los siguientes Ayuntamientos:

Pelayos, Valverde, Boadilla, Muñoz, Villamayor, Huerta, Macotera, Morfiño, Salmoral, Cabezeña, San Morales, Frigeneda, Pozos de Hinojo, Sequeros, Vivero, Pelabravo, Rollán, Fresno, Alhándiga, Ledrada, Navacarros, Alba de Yeltes, Boñón, Sancti-Spiritus, Serradilla del Llano y del Arroyo, El Arco, Villamayor, Florida de Liébana, Veguillas, Madrigal, Eudrinal, Monforte, San Muñoz, Santibáñez de la Sierra, Aldeadávila de la Ribera, Corporario, Osegarcía, Campillo de Azaba, Celzeda de Bejar, Valdefuentes y Alba de Tormes.

Se acordó el replanteo del camino de Fuente de San Esteban y Casasola.

Entendió la concesión acerca de la construcción del puente de Navarredonda de la Biconada.

Se aceptó el ofrecimiento del pueblo de Moronta, para la construcción del puente de Escuzaravacas.

Aprobó el presupuesto para la conservación de la carretera de Guijuelo a Tamames.

Asimismo se aprobaron las partidas de suministros para los establecimientos de

la beneficencia provincial y la nómina de los becarios correspondiente al mes de Marzo. Se acordó que pase a informe de la Jefatura de Obras públicas el proyecto de carretera de Aldehuela de Yeltes a Moraverdes. Por último, se acordó anunciar la subasta de géneros para la beneficencia.

Juntas convocadas

Para esta mañana, a las doce, la de la Asociación contra la Mendicidad, y para mañana, a las cinco de la tarde, la de Protección a la Infancia.

QUISICOSAS

Venid y vemos todos a ver a Pequeñ, que está pedaleando desde hace más de un mes.

Su hazaña, que comparte con toda brillantez con otro salmantino de igual fama y cartel, merece de las gentes elogio y parabienes.

Un día y otro día, corriendo a más correr por llanos y montañas, con sol y lluvia y sed,

sin premios ni concursos, ni «copes» — ni café, — por el penacho sólo de una alta intrepidez,

hazaña y no menguada resulta, voto a cien legiones de automóviles, que tanto dan que hacer.

Yo aplaudo a esos intrépidos de los ciclistas prez, y ya que no homenajes, mandados recoger,

un buen regalo en «puesta», les iba a venir bien.

Al fin los bravos chicos demuestran a placer que saben donde tienen muy bien puestos los pies, y no son como muchos prestigios de «doubái», que quieras que no quieras talentos han de ser,

cuando quizá el renombre logránelo tal vez un azadón usando, pero con brío y fe.

En pro de un camino vecinal

Ayer estuvieron en esta una comisión compuesta de representantes del Ayuntamiento de Ledesma y del alcalde de Villamayor, don Agustín Sánchez, con objeto de visitar, como lo hicieron, a las autoridades provinciales, a fin de cambiar impresiones respecto al camino vecinal que va de dicho pueblo a Ledesma.

A causa del retraso en la llegada de una expedición de bobinas de ocho páginas, el número de hoy consta sólo de seis.

Trágico suceso en Aldearrubia

Un joven muerto a tiros; su hermano bárbaramente apaleado y otros dos hombres heridos.

LOS DETALLES RECOGIDOS EN SAN MORALES Y ALDEARRUBIA. — ¿DISPARARON, O SE DISPARO LA PISTOLA? — ¿TIENE UNA SOLA HERIDA O TIENE VARIAS? — LLEGA EL JUZGADO DE INSTRUCCION DE SALAMANCA. — APARECE UNA PISTOLA

(De nuestro enviado especial Gabriel Hernández).

LA PRIMERA NOTICIA

En las primeras horas de la mañana de ayer, comenzó a circular por Salamanca la noticia de que en un pueblo de esta provincia se había desarrollado un sangriento suceso, del que habían resultado muertos dos hombres y heridos otros dos.

Como no pudimos enterarnos con certeza del hecho, nos dirigimos al Juzgado de Instrucción, donde nos manifestaron que, efectivamente, en el término municipal del pueblo de Aldearrubia había ocurrido el viernes, por la tarde, un crimen, habiendo salido para dicho lugar el Juzgado de Instrucción.

Con objeto de informar con todo detalle a nuestros lectores, salió el cronista en automóvil para los pueblos donde el suceso se desarrolló.

EN SAN MORALES. IMPRESION. ANTECEDENTES

Cuando llegamos al pueblo de San Morales, todo el vecindario se hallaba conternadísimo por el trágico hecho, del que había resultado muerto un joven, en la plenitud de su vida, y herido de consideración otro, hermano del anterior, vecinos de San Morales.

También pudimos adquirir noticias de que otros dos jóvenes del pueblo de Aldearrubia se encontraban heridos.

Antes de referir este luctuoso suceso vamos a consignar algunos antecedentes que sirvan de aclaración al hecho sangriento de que nos ocupamos.

Reseñar sucesos de esta naturaleza es cuestión un poco delicada, tratándose, como en el caso presente, de rivalidades entre varias familias, que se transmiten de padres a hijos, llevándose a tener que lamentar fatales consecuencias.

Por eso queremos antes de nada, consignar la impresión recogida en los pueblos a que pertenecen las víctimas y los agresores.

Los vecinos, al igual que las familias, se emocionan, sí, que se logre sacar una consecuencia clara, cosa que nosotros tampoco hemos de olvidar. La Justicia es la encargada de ello. Nosotros únicamente cumpliremos con nuestros deberes informativos.

Pero para lograr esto, no tenemos otro camino que consignar aquellas impresiones y relatar las versiones que del suceso hemos adquirido.

Si solamente diéramos al público los detalles recogidos en San Morales, el crimen sería monstruoso, abominable.

Si por el contrario, diéramos la versión recogida en Aldearrubia, sería solamente una rifa, en la que la fatalidad había escogido una víctima.

Sobre esta última versión del suceso, la suposición del cadáver dirá si hay algún indicio para sostenerlo; o, por el contrario, si el cadáver presenta las heridas que dicen tiene, entonces hay que desoír la hipótesis de que la pistola, con el forcejeo, se disparase. Pudiera producir un

disparo, pero no más, de haber ocurrido esto.

El suceso no tuvo testigos; los cuatro protagonistas, a pleno campo, ventilaron sus cuestiones. Uno ya no puede hablar. Quedan otros tres, y a continuación reseñamos lo que éstos dicen:

HABLANDO CON EL HERIDO JOSE LUIS GONZALEZ BELLIDO

En el pueblo de San Morales, como antes decimos, vive la familia del muerto, Custodio González Bellido, y de su hermano José Luis.

Entrevistados con este último, que se encuentra en cama, cubierto de vendas, contesta a la invitación de que nos refiera la forma en que ocurrió el hecho.

Antes de que dé comienzo su relato, le interrogamos acerca de si existían antiguos resentimientos.

José Luis nos dice que hace próximamente dos años tuvieron una cuestión sobre un deslinde de tierras, de la que pasaron a las manos, celebrándose vista osusa, y siendo condenado su hermano y él.

Ya terminada ésta, no volvieron a ocuparse de este asunto hasta que el viernes, próximamente a las tres y media de la tarde, José Luis González Bellido, de veinte años de edad, se hallaba en el camino de Aldearrubia a Salamanca, labrando unas tierras propiedad de su padre, Ildefonso González, del pueblo de San Morales.

A unos cien metros, ocupado en igual operación, estaba su hermano Custodio, de veintiseis años de edad.

En el sentido contrario, vino venir José Luis a los hermanos Antonio y Juan Bellido Pinto (a) los Bichos.

Para evitar cualquier encuentro, José Luis se salió de la tierra, en cuyo momento oyó voces que partían de los hermanos Antonio y Juan, los que se dirigían a su encuentro.

A los pocos momentos, después de algunas palabras, los citados hermanos comenzaron a golpear con las azadas que usen para la labranza, a cuyos golpes, el joven José Luis cayó al suelo bañado en sangre.

Al enterarse de la agresión de que era objeto su hermano, Custodio acudió en socorro de él, y al verlo llegar los hermanos Antonio y Juan, dispararon unas pistolas cayendo al suelo el desgraciado Custodio a los primeros tiros.

Según el herido José Luis, debieron disparar de cinco a seis tiros cada uno.

Una vez ejecutado el crimen, se dirigieron nuevamente al herido, al que dieron más palos, empujándolo después la huida y abandonando el ganado que llevaban.

Momentos después, José Luis se acercó a su hermano, al que oyó decir: «Ay, me han matado!», expirando a los pocos instantes.

Seguidamente, y perdiendo gran cantidad de sangre, se dirigió para demandar auxilio al pueblo de San Morales, que dista del lugar del suceso poco más de un kilómetro.

En el camino encontró a Celso Rodríguez, José Rodríguez y Juan Bellido García, a los que indicó el sitio en que se encontraba su hermano, al que fueron a prestar sus auxilios, creyendo que aun vivía.

Cuando llegó José Luis al pueblo, estaba desfallecido por la pérdida de sangre. Inmediatamente, los padres de Custodio y así como el vecindario acudieron al lugar del suceso, mientras José Luis era atendido por otras personas.

EN ALDEARRUBIA. LA OTRA VERSION DEL SUCESO. EL CADAVER EN EL DEPOSITO

Seguidamente nos dirigimos al pueblo de Aldearrubia, distante de San Morales, kilómetro y medio.

Allí tuvimos ocasión de hablar con algunos vecinos y con el médico del pueblo, don Jesús Bellido, tío de los hermanos Antonio y Juan.

Este señor nos manifestó que el relato de los hechos lo han hecho sus sobrinos de la siguiente manera:

En el lugar que antes hemos referido, se encontraban los hermanos Antonio y Juan Bellido Pinto, ocupados en las faenas del campo.

En el sentido contrario vino el joven José Luis González Bellido, el que llamó la atención a los hermanos, diciéndoles que les iba a pegar unos palos, y ya cerca de ellos, enarboló la vara, y con los gaviotas de la misma, dió a Juan un golpe, haciéndole perder cinco dientes.

Su hermano Antonio, en aquel momento, agredió a José Luis González con la vara, apaleándole y marchando después los dos hermanos en dirección contraria.

Instantes después José Luis volvió hacia Antonio y Juan, al mismo tiempo que Custodio, atravesando las tierras desde el lugar en que se encontraba, avanzaba hacia ellos, empuñando una pistola, con la que hizo un disparo.

Inmediatamente Antonio se abalanzó para arrebatarle el arma, forjando con él, en cuyo instante debió dispararse la pistola, cayendo al suelo Custodio y huyendo los dos hermanos.

El médico, señor Bellido, nos manifestó que sus sobrinos padecen las siguientes heridas:

Antonio Bellido Pinto, presenta una herida cortante de bastante extensión, en la región inter parietal, dejando el hueso al descubierto, y otras varias erosiones en las manos. Su hermano Juan, como hemos dicho, presenta la pérdida de cinco dientes y algunas erosiones en la cara. En el Juzgado municipal de Aldearrubia.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

PETRA DE LA MANO BENITO

Maestra Nacional de Gironda (Oronse)
que descansó en la paz del Señor, en Salamanca
el día 12 de Abril de 1926.

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Francisca Benito Lino, viuda de don Miguel de la Mano; hermanos: Purificación, Ricardo y Lino de la Mano Benito; hermanos políticos: Salvador Justel (del Comercio), Angela Hernández y Petra González; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus numerosas amistades la tengan presente en sus oraciones.

El funeral, cabo de año, tendrá lugar el día 12 en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de Salamanca, a las diez de la mañana. También en el citado día, por su eterno descanso, se celebrarán misas en la mencionada parroquia, en la de San Salvador, de Gironda (Oronse) y en la de la Santísima Trinidad, del Arrabal, de esta ciudad, así como la exposición del Santísimo en las Escuelas del Azafrañal.

El excelentísimo señor Arzobispo de Valladolid y los señores Obispos de Salamanca y Ciudad Rodrigo, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



D.^a LAUREANA SANCHEZ Y SANCHEZ

falleció el día 11 de Abril de 1923

Y

DON ANTONIO OLIVERA GARCIA

falleció el día 17 de Abril de 1918

D. E. P.

Sus hijos, Bernardo y Manuel; hijas políticas, Cándida López y María García, y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden a Dios el alma de los finados.

Las misas que se digan el día 11 de Abril, en las iglesias de San Martín y San Julián, serán aplicadas por sus almas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

bi se presenten en los citados herederos...

Por orden del juez pasaron a su domicilio...

Estos son como antes decimos las versiones...

De la veracidad de estas, nosotros no podemos responder...

LA LLEGADA DEL JUZGADO DE INSTRUCCION

A las once de la mañana de ayer llegó al lugar del suceso...

Inmediatamente de llegar a San Morales, comenzó en toda diligencia la instrucción del partido de la capital...

Más tarde se trasladó al lugar del suceso, y desde este punto se dirigió a Aldearriba...

La importancia del hecho y la índole de las personas que intervienen en el mismo...

El secreto del sumario nos impide conocer los resultados de la misma...

Las heridas de José Luis González. LA AUTOPSIA. OTROS DETALLES

Por orden judicial fué llamado a prestar asistencia facultativa al herido José Luis González...

Comoción visceral, contusión de segundo grado en la región gástrica...

Contusión visceral, contusión de segundo grado en la región gástrica...

La autopsia del cadáver del infortunado Custodio le será practicada hoy...

En ella intervendrán los médicos titulares de Huerta...

Del resultado de ésta, informaremos ampliamente.

Acto seguido se verificará el entierro; el cadáver será trasladado desde Aldearriba a San Morales...

Custodio González, era un joven trabajador, muy considerado y querido en San Morales.

En Salamanca cumplió el servicio militar en el regimiento de la Victoria...

Igualmente hacemos extensivo nuestro pésame a nuestro buen amigo don José González...

Como asimismo a don Agustín Rodríguez y a don Restituto Enriquez.

CASA DE SOCORRO

Ayer fué curada en este benéfico establecimiento una mujer llamada Cándida Borrego...

También fué curado Antonio Morán, de una quemadura de primer grado en el dedo índice.

Y por último, María Berrocal, de unas erosiones en la pierna derecha, producidas por una bicicleta.

Estos servicios fueron prestados por el médico de guardia doctor Cimas, y el practicante don Francisco Rodríguez.

VIDA MUNICIPAL

NOTA OFICIOSA

Ayer conferenciaron con el alcalde, señor Sánchez Ferrero...

Los ilustres huéspedes, buenos amigos del alcalde, le hablaron sobre la posibilidad de que la coral zamorana venga a Salamanca...

Describe las aves en sus diferentes variedades y con minuciosidad...

Por la noche cenaron en el restorán Torres con las ilustres personalidades zamoranas...

El lunes por la tarde, para ultimar el estudio sobre la construcción del nuevo hotel...

Ya está colocada sobre la estatua del Padre Cámara la inscripción que acordó el Ayuntamiento...

El Alcalde ha dado orden de que se limpie la de fray Luis de León de las piedras y cascotes arrojados dentro de su verja.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Como tienen suaves las manos. Para conservar la suavidad de las manos, pueden emplearse unos guantes preparados de la siguiente manera...

Esta receta es útil para el mismo fin: Mentol, un gramo; Saviol, dos gramos; Aceite de olivas, 10; Linoína, 30; Manteca de oca, siete; Aceite de almendras dulces, cinco; Oxido de zinc, 10; Borato de sosa, 10; Esencia de bergamota, 13 gotas.

VIAJES

Han salido: De Biarritz para Francfort, los merqueses de Iruyey.

Para Barcelona, el catedrático de esta Facultad de Medicina don Antonio Trias.

Para Madrid, los catedráticos de esta Facultad de Derecho, don Francisco Antón y don José Valenzuela...

Han llegado: De León la distinguida señora e hijos del administrador de Correos de esta capital, don José Manuel Carro.

DE DIAS

Pasado mañana, martes, día de San Julio celebran su santo los doctores en Medicina señores Pérez Martín, Rivero, Sánchez Salcedo y Peláez...

ANIVERSARIOS

El próximo día 12 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento, ocurrido en esta capital...

DE ITUERO DE AZABA

Una fiesta y un incidente

Erase el 3 del mes en turno el designado para esta fiesta obligatoria, y cuando las campanas de la Iglesia lamaban a los fieles...

Terminada la misa, el párroco practica la bendición de los árboles, y acto seguido, el pueblo en masa, se dirige a los diferentes sitios en que fueron colocados, desearios de presenciar la operación.

Cuando la plantación hubo terminado, se acomoda la concurrencia en el amplio local-escuela de niños donde se antemano se había construido un reservado...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

Concede el señor Presidente la palabra a la señorita Socorro García, culta profesora local, y dice: Como otros han de ocuparse del árbol...

tura e ilustración poco común, su muerte causó general sentimiento en esta localidad...

Al recordar fecha tan luctuosa, reiteramos el testimonio de nuestro sentido pésame a su desconsolada madre...

El día 11 de Abril de 1923 y el 17 de Abril de 1918 fallecieron, respectivamente, la respetable y virtuosa señora doña Laureana Sánchez y Sánchez...

Perdura entre las numerosas amistades con que tanto los finados como su distinguida familia disfrutan entre nosotros...

Reiteramos el más sentido pésame a sus hijos, nuestros estimados amigos don Bernardo y don Manuel Olivera...

UNA BODA

Ayer, a las nueve de la mañana, se verificó, en la iglesia parroquial de San Pablo (Trinidad), el enlace matrimonial...

Fueron padrinos en la ceremonia, la bella señorita Hortensia Martín Grande y don Samuel Martín Grande...

Después de la ceremonia, tuvo lugar un banquete al que concurren los novios, padrinos e invitados...

Todos los actos se celebraron en la mayor intimidad, por recientes lutos de las familias de los contrayentes.

Los nuevos esposos, a los que deseamos interminable luna de miel, salieron en la tarde de ayer para Robliza de Cojos...

CONDUCION

Previo examen, han sido declarados aptos para conducir vehículos con motor mecánico...

Los nuevos esposos, a los que deseamos interminable luna de miel, salieron en la tarde de ayer para Robliza de Cojos...

CIRCULACION

Han sido autorizados para poder circular por las carreteras del Estado los automóviles SA, 1.512 y 1.513...

COMISARIA DE POLICIA

Se denuncia al Juzgado de Instrucción la sustracción de una cartera con 75 pesetas...

Se denuncia al Gobernador civil a Manuel Celador, por escándalo en el teatro Moderno.

Para señoras y señoritas

queda abierto el salón de corte y confecciones. Plaza Mayor, entrada por Doctor Riesco...

Director de banda de música, con referencias a satisfacción...

Se vende una máquina «Singer», de brazo, para zapatero...

La Semana Santa. Para la hermandad de paso de la Santa Veracruz...

Solar cercado, sito inmejorable, en la zona de Labradores...

Pastos de primavera. Se arriendan para vaos y ovejas...

Compro casa sobre 20.000 duros o más, si tiene hipoteca Banco...

Pastos de primavera. Se arriendan para vaos y ovejas...

Ama de cría primeriza. Dirigirse a Alejandra García, en Villaseco de los Reyes.

y afirmándose en ello, con nerviosidad visible y corajado...

EL CORRESPONSAL

DEPORTES

HOY UNION STADIUM (RESERVAS)

Esta tarde, en el campo de la Unión Deportiva Española...

El equipo del Stadium estará integrado por Félix Chaves-Alonso...

que deberán encontrarse en citado campo con la suficiente antelación.

CAMPEONATO INFANTIL

A la misma hora, en el campo de la Calzada, jugarán Stadium y Gimnástica.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

CONDUCION

Previo examen, han sido declarados aptos para conducir vehículos con motor mecánico...

Los nuevos esposos, a los que deseamos interminable luna de miel, salieron en la tarde de ayer para Robliza de Cojos...

CIRCULACION

Han sido autorizados para poder circular por las carreteras del Estado los automóviles SA, 1.512 y 1.513...

COMISARIA DE POLICIA

Se denuncia al Juzgado de Instrucción la sustracción de una cartera con 75 pesetas...

Se denuncia al Gobernador civil a Manuel Celador, por escándalo en el teatro Moderno.

Para señoras y señoritas

queda abierto el salón de corte y confecciones. Plaza Mayor, entrada por Doctor Riesco...

Director de banda de música, con referencias a satisfacción...

Se vende una máquina «Singer», de brazo, para zapatero...

La Semana Santa. Para la hermandad de paso de la Santa Veracruz...

Solar cercado, sito inmejorable, en la zona de Labradores...

Pastos de primavera. Se arriendan para vaos y ovejas...

Compro casa sobre 20.000 duros o más, si tiene hipoteca Banco...

Pastos de primavera. Se arriendan para vaos y ovejas...

Ama de cría primeriza. Dirigirse a Alejandra García, en Villaseco de los Reyes.

NITRATO DE CAL B. A. S. F. (DE PRODUCCION ALEMANA) Insuperable abono azoado de cobrtera y de efectos rapidísimos...

Calzados EL GALLO. El mejor remedio para el peor catarro. Jarabe Orive. Nuestra Señora del Carmen. Máquinas de escribir...

EL TRUST DE LAS MEDIAS. UNICA CASA EN SALAMANCA Y SU PROVINCIA. Siempre el mejor surtido y más económico.

AMPOLLAS OMEGA. PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES. LAS VENDEN EN SALAMANCA...

PAULINO GARCIA. Liquidación de todos los artículos por cambio de dueño y de negocio. 3, QUINTANA 3, PERFUMERIA BAJO RUIZ...

LABRADORES Y SINDICATOS. Asegurad vuestras COSECHAS contra los riesgos del PEDRISCO en La Mutualidad Nacional del Seguro Agropecuario...

LA VUELTA A ESPAÑA EN BICICLETA

A MEDIO DÍA ENTRARÁN EN SALAMANCA LOS «TOURS»

Hoy efectuarán su entrada en Salamanca los «tours» que han realizado victoriosamente la vuelta a España en bicicleta. Llegados en San Rafael, a las 16,45, hemos recibido el siguiente telegrama: «Ciclistas salmantinos pasaron Puerto León valientemente. Llegarán Segovia esta tarde.— Domingo Martínez.»

Hemos pedido confirmación de este telegrama, porque no entendimos lo que quiere decir, aunque está bien claro.

No lo entendimos porque los ciclistas para nada tenían que volver a Segovia, como dice el telegrama, y la etapa de ayer era Madrid-Avila.

Sin embargo, de San Rafael nos han contestado que el despacho está claro y que dice Segovia con todas las letras. «Se trata de un error o es que los «tours» de Madrid han vuelto a Segovia para desde aquella capital marchar a Avila?»

No podemos, cuando estas líneas escribimos, contestar a estas hipótesis. De una u otra forma nuestros ciclistas llegarán a Peñaranda a las nueve de la mañana.

Allí serán recibidos por numerosos ciclistas salmantinos y a dicha localidad se trasladarán bien temprano los organizadores de la prueba, los redactores deportivos de los diarios locales, el secretario de la Unión Deportiva Española y buen número de aficionados al pedal y entusiastas del deporte.

Se proyecta un magnífico recibimiento a los «tours».

Harán su entrada en nuestra ciudad de doce a media de la mañana, dirigiéndose al Ayuntamiento para firmar el libro de ruta.

La banda provincial ejecutará varias piezas de música a la legada de los «tours», y mientras éstos permanezcan en la Casa Consistorial.

Los Caritas han puesto a disposición del público varios coches, que se trasladarán a Peñaranda para recibir a los corredores y que les acompañarán en el camino.

Será un recibimiento apoteósico, en el que tomará parte todo el pueblo salmantino, y nuestra Plaza Mayor tendrá a medio día el aspecto de las grandes solemnidades.

Miguel Martín y Ricardo Sánchez, son de sobra conocidos por la afición deportiva.

No vamos a descubrirlos ahora, después de haber hablado de ellos durante cuarenta y cinco días, sin omitir detalle de la hazaña que han realizado.

La vuelta a España en bicicleta que hoy termina, tiene gran importancia deportiva.

Es la segunda hazaña de esta índole, llevada a cabo con el mejor resultado. Hemos afirmado repetidas veces que la hazaña de Pequele y Cescán sobrepasa en importancia a la de los gijoneses C. Sales y González, por el mayor kilometraje y la forma de llevarla a cabo.

En cuarenta y cinco días han cubierto 4.742 kilómetros por carreteras españolas sobre el itinerario que el viernes publicó EL ADELANTO, sin una deficiencia y con precisión matemática, sin descansar un sólo día y dando pruebas de bravura extraordinaria.

Esta importante prueba ya realizada ha sido recordada unánimemente por toda la prensa deportiva de España, y en todo el camino han recibido los corredores pruebas inequívocas de la admiración de los gentes.

El triunfo de los corredores ha de ser repartido por igual con la Casa Gómez, orgullo adora de la prueba.

Don Julio Gómez hizo un estudio detalladísimo del itinerario, y gracias a la perfección del trabajo realizado, la prueba ha resultado brillantísima.

La marca Alcyon ha sufrido a su brillante historial un trofeo más que aumenta los conquistados en el mundo del pedal.

Las graciosas «bicit» (bien cie) han resistido magníficamente la dureza de la prueba.

Regresan a Salamanca en condiciones inmejorables, después de haber recorrido 4.742 kilómetros sin avería alguna y rindiendo un trabajo durísimo, como si acabaran de salir de la tienda.

Se ha abierto en el Garage Gómez una suscripción a favor de los ciclistas salmantinos Miguel Martín y Ricardo Sánchez.

He aquí la primera lista: Don Lucio Gómez, 25 pesetas; don Juan González, 5; don Joaquín Tesoro, 5; don Francisco Mulas, 5; don Juan Iglesias, 5; don Francisco Herrero, 5; don Francisco Hernández, 2,50; don Mariano Abascal, 2,50; don Manuel González, 2,50; don Casimiro Brizuela, 10; don Manuel Gómez (hijo), 5; don Manuel Gascón (padre), 5; don Antonio Durán, 10; don Germán Herrero, 10; Unión Deportiva Española (festival organizado antes de partir los corredores), 54; don Francisco R. y Laca, 10; don Rafael Golver, 10; don Gaudensio Giménez, 2; señorita de Gascon, 10; don Francisco Colorado, 5; don Juan Luengo, 5; don Saturnino Aparicio, 2; y don Ramón Rodríguez (de San Esteban de la Sierra los dos) 2.

Total, 192 pesetas. La suscripción continúa abierta en el garage Gómez.

(POR TELEFONO) HABLANDO CON PEQUELE Y CASCANE

Ya oscurcido, y cuando tratábamos de la excursión de hoy a Peñaranda en

TEATRO MODERNO

Hoy, domingo, 10 de Abril de 1927, tres sesiones de cinematógrafo. Tercera, a las cuatro y media. Vermouth, a las siete y media. Noche, a las diez y tres cuartos.

(HORA OFICIAL)

LA SECRETARIA

Joya de la casa Metro; magistral interpretación de la exquísita y bella artista Norma Shearer.

CAMPEON A LA FUERZA (6 ómica)

Mañana, lunes AVE DE PRENSA

busca de los «tours», el timbre del teléfono suena rápido.

Una docena de personas estábamos en la tienda de la casa Gómez, y todos a una exclamamos: ¡Nuestros muchachos!

«Como se hubiera alegrado el abuelo si lo viera!»

Efectivamente, eran ellos; primero habla Ramón Gómez, luego, al saber que estábamos presentes, somos llamados por nuestros ciclistas.

Bijos nos sacan de nuestras dudas; están en Avila, pasaron el Guadarrama por el puerto del León.

Las palabras salen embrolladas; preguntamos una infinidad de cosas, pero Ricardo nos corta, si es que preguntando no voy a saber que responderé.

Pues, habla lo que quieras. De Madrid muy contentos, aquello es vivir. Ayer comimos con Brizuela en el Nacional; los corredores Serrano y López no han podido hacer más por nosotros y lo mismo el salmantino Martínez, que tiene aquí en Madrid una antena.

Hacia un vino de honor nos han dado. El director de España Sportiva nos atendió y creemos que hablará de nos otros.

¡Chico, de Madrid al cielo! Aquí a nosotros nos han confundido con los «tours» gijoneses y a ellos les confundieron con nosotros.

Tres minutos. Prorréga. Al fin salimos de Madrid; ¡qué pena! lloraba... a trotar; ya conocemos el agua. ¡El Guadarrama! Todo blanco; la nieve, en gruesos copos, cae sobre nosotros; nuestros miembros se quedan fríos; pero, ¡qué grandiosa majestad el Guadarrama!

«Pasa bien vale una misa» El Guadarrama bien vale una «fiolera». Además, llevamos en la retina Madrid, y palpita en nuestro corazón Salamanca, a la que, si diéramos gusto al deseo y a las piernas acostumbradas a la peña, veríamos esta noche.

Sevilla, Málaga, Valencia, Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Bilbao, Santander, tierra asturiana, campiña gallega, viña y hospitalaria, Burgos, Madrid... cuántos nos habéis hecho recordar a Salamanca.

¡Van seis minutos! La prosa de la vida nos vuelve a la realidad.

Abrazo a todos. Mil gracias por vuestros trabajos y hasta mañana, que podamos abrazaros nosotros.

NUUESTRO SALUDO

Fue EL ADELANTO el primer periódico que se ocupó detalladamente de la vuelta a España en bicicleta.

Peso a paso y día por día hemos seguido el itinerario de los «tours», publicando telegramas, cartas, fotografías y cuantas noticias hemos recibido de la hazaña de los corredores.

A la hora de ver cumplidos sus deseos y los nuestros, cuando los planes trazados en la mesa de café, o en el corrillo deportivo, se han visto realizados; cuando hasta los más pesimistas han podido convencerse de lo que son capaces un muchacho todo nervio y un hombre todo tacho, solo nos queda felicitar a nuestros corredores, que por toda España han paseado el nombre de la vieja salmantina, llevando en su cara la sonrisa de los triunfadores.

También a su iniciador don Juli Gómez, de la casa Demetrio Gómez, de Salamanca.

Después de pocas horas los «tours» estarán en Salamanca; el alcalde, que tiene honor en la hazaña, cerrará el libro de ruta y los recibirá con la banda en la Plaza Mayor.

Ahora Salamanca debe recibirlos con estrecho abrazo, y no debe ser menos que cualquiera (tra capital española que los reciby con los brazos abiertos.

RAG

PROXIMA REUNION DE MAESTROS

El señor González, de Barreco, escribe un bien documentado artículo en EL ADELANTO, el día 6 del actual, en el que hacía un llamamiento a todos los maestros para engrosar en la asociación que se formó el día 27 de Febrero próximo pasado, y, como maestro que soy, hago mío todo cuanto en aquí se dice.

También habéis visto la convocatoria que en este mismo periódico apareció el día 7, para la reunión que se ha de celebrar el día 14 del presente mes. Todos debéis reconocer la necesidad de asistir a esa reunión, que tiene aún más importancia que todas las anteriormente celebradas, puesto que va a ser el desarrollo de todo lo cimentado. Los trabajos llevados a efecto por la directiva, marchando a Madrid varias veces y distintas comisiones, han podido obtener los resultados más optimistas y halagüeños, hasta el punto de crear un hecho la aprobación de la instancia dirigida al señor ministro de Instrucción Pública.

Piensen ustedes, que en esta, más que en ninguna otra ocasión, tiene decisiva importancia la próxima convocatoria.

No se basta por sí sola la directiva para obtener el fin apetecido: es que no debemos consentir que nos lo den resuelto; por dignidad, por compañerismo, y más que nada porque nos incumbe a cada uno de nosotros tanto como puede interesarnos a todos ellos, debemos cooperar con nuestro mayor o menor esfuerzo. Uno de los puntos más importantes cuando se trata de reuniones, es el gran número de asistentes. A pesar de todo, es permitiendo pensar que a algunos compañeros les sería difícil asistir a ciertas reuniones,

es que exista un solo maestro que aspire a su colocación inmediata y no tenga el arrieto para desprenderse de la insignificante cuota de dos pesetas elemento imprescindible para poder llegar a la cumbre y que es de esperar nadie se niegue a contribuir, pues sería una mal entendida economía.

Pues es necesario y justo que todo individuo que posea su correspondiente título de maestros de primera enseñanza obtenga su lugar en propiedad, su ocupación propia.

Confiamos, a más de la justicia que nos ampara, en el buen deseo de personas tan influyentes como interesadas en el asunto.

DIONISIO SANCHEZ
Salamanca y Marzo 1927.

EL CAMBIO DE HORA

Con tiempo completamente invernal, comenzó ayer la hora de verano. Como la noche no estaba para filigranas callejeras, fueron pocos los que acudieron a la Plaza Mayor a presenciar cómo a las once eran las doce...

Y, hasta principios de Octubre, que ocurrirá todo lo contrario.

Jubilación de D. Federico Calleja

La comisión organizadora del homenaje al señor Calleja, rurga encarecidamente a todos los discípulos del citado maestro que disponiendo de poco tiempo para la redacción de firmas e inscripción en las listas de suscripción, asistan a la reunión que se celebrará hoy, a las once de la mañana (hora oficial), en el salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, donde la comisión dará cuenta de todos los trabajos realizados y se procederá a la firma de los pliegos que formarán el album.

Como las 300 pesetas no fueran halladas, el Juzgado continúa sus pesquisas.

Un robo en Vilvestre

Cuando se encontraba arando en el sitio conocido por Pedrosa, le fueron sustraídos del bolsillo interior del chaleco, 300 pesetas al vecino de Vilvestre, Pedro Labrino Fernández.

Este hecho parece se cometió aproximadamente al mediodía del día 6 próximo pasado.

Ha sido detenido como autor del robo un pastor llamado Angel Amaro Martín, que dijo tenía oculto el dinero en una cabana de las inmediaciones, pero al conducirlo a indicado lugar, negó lo antes manifestado.

Como las 300 pesetas no fueran halladas, el Juzgado continúa sus pesquisas.

«El Adelanto» en Béjar

(De nuestro corresponsal)

TERMINACION DE LOS EJERCICIOS CUARESMALES. A TOMAR POSESION

Hoy han terminado los ejercicios cuaresmales, celebrados en la parroquia de San Juan, que organizó la asociación Acción Social femenina. De la predicación ha estado encargado el reverendo padre Juan de Dios Arévalo, Misionero del Corazón de María y superior del colegio de Alamedaalejo. Todas las noches la concurrencia de fieles—de uno y otro sexo—ha sido grande, oyendo con mucha atención las grandes y bellas verdades de la religión, que ha explicado al alcance de todas las inteligencias. Esta mañana, a las ocho, hubo una comunión general, acordándose a recibir a Jesús sacramentado muchas señoras y escudadas, y varios escabelleros. A continuación, desde el púlpito, dió la Bendición Papal el padre Arévalo, y después dirigió una plática, encargando perseverancia en el cumplimiento de los deberes cristianos, despidiéndose de todos los que han acudido a estos santos ejercicios, rogando que no se olvide cuanto ha expuesto.

Esta tarde marchó el padre Arévalo a su residencia. Deseo llegue sin novedad.

Llegó procedente de Cáiz, y marchó para tomar posesión de la plaza de médico.

PIDA COÑAC PIDA OPORTO PIDA AMONTILLADO

VALDESPINO

Las mejores marcas, las de más duración, el mejor surtido y el único que vende por precios de fábrica, en Salamanca y su provincia, es el

TRUST

NADIE COMPRE SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

PLAZA MAYOR, 2. SALAMANCA

10, 12 y 14 A.

Las mejores marcas, las de más duración, el mejor surtido y el único que vende por precios de fábrica, en Salamanca y su provincia, es el

TRUST

NADIE COMPRE SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

PLAZA MAYOR, 2. SALAMANCA

10, 12 y 14 A.

Las mejores marcas, las de más duración, el mejor surtido y el único que vende por precios de fábrica, en Salamanca y su provincia, es el

TRUST

NADIE COMPRE SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

PLAZA MAYOR, 2. SALAMANCA

10, 12 y 14 A.

Las mejores marcas, las de más duración, el mejor surtido y el único que vende por precios de fábrica, en Salamanca y su provincia, es el

TRUST

NADIE COMPRE SIN ANTES VISITAR ESTA CASA

PLAZA MAYOR, 2. SALAMANCA

10, 12 y 14 A.

co titular, del próximo pueblo de Cantagallo, don Francisco Sánchez Ruiz, que desempeñó, hace unos años las titulares de Cabeza de Béjar y de Candelario. Que le sea enhorabuena.

F. ANTIQUEDAD
Béjar, 8 de Abril de 1917.

La música en la Plaza

Concierto que ha de interpretar la banda de música del regimiento de Infantería La Victoria, número 76 hoy, domingo, de doce a una y media, en la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa:

1.º «Madriena soy» (pasodoble), San Miguel.
2.º «Bensmor» (fantasia), Vives.
3.º «Fatiniza» (fantasia de la Opera), Suppé.
4.º «Sangre de Reyes» (Danza), Luna y Balger.
5.º «Sevilla tierra bendita» (pasodoble), T. Sanz.

Reunión de la comisión gestora del ferrocarril de Fuentes de San Esteban a Béjar

Convocada por el alcalde de Cepeda, querido amigo nuestro, don Antonio Pérez Coca, se ha celebrado ayer en uno de los salones de la Diputación provincial, una reunión de la comisión encargada de gestionar la construcción del ferrocarril de la sierra, de Fuente de San Esteban a Béjar.

Asistieron al acto, con el señor Pérez Coca, el diputado provincial don Antonio Mailló, y en representación del presidente de la Diputación, el diputado vicepresidente de la comisión provincial don Mariano Arenillas.

El alcalde de Valero, don Lázaro Andrés, que forma parte también de esa comisión, no pudo asistir por hallarse enfermo.

Cambiadas impresiones sobre la situación en que se hallan actualmente los trabajos de la comisión, se acordó, a propuesta del señor Pérez Coca, que se traslade un día de estos dicha comisión a Madrid, a fin de tratar la cuestión en los Ministerios.

La comisión provincial permanente de nuestra Diputación ha facilitado generosamente la realización del acuerdo indicado, y el señor gobernador civil don Luis Díez del Corral, ha ofrecido el más decidido concurso a los comisionados, a quienes prometió acompañar en su viaje a la corte, y prestar su valiosa colaboración en todas las gestiones.

Seguiremos teniendo al corriente a nuestros lectores de cuanto con tan importante problema se relaciona.

Santos Pradere Herriáid z

vecino de Endrinal de la Sierra, desea averiguar el pradero de Ana Manuela Hernández de Montejó, que el parecer reside en Madrid, para hacerla entrega de una herencia que para ella deja su tío Andrés Hernández Mateos. 3-3

Pastos Se arriendan de primavera, para vacas, en la dehesa de la Aisoda (Saholico el Cid) Dará razón, Vicente Panagua, en dicha dehesa. 6-1

Carbones Veiga. Esta casa los vende sin agua ni tierra; garantiza que despacha los kilogramos que cobra, para lo cual lleva en sus carros un peso legalmente contrastado, que el público puede utilizar al servirle la mercancía.

Antea de especial para motores de gas, salamandras y calefacciones, y halla superior para vapor y usos domésticos. Encargos en «El Aluminio» Dr. Escoco, 40 (junto al Teatro Lirico), teléfono número 98. j. y d.

DON MIGUEL PEREZ SANTANO

En breve se rendirá un homenaje a la memoria de este ilustre hijo de Fregeneda

El silencio que por razones de delicadeza (se trata de un individuo de mi familia) voluntariamente me impuso a la muerte del sabio telegrafista, hijo de Fregeneda, de quien se ocupó en sentido artístico «EL ADELANTO», cuyo nombre va a la cabecera de estos renglones, no quiero dilatarlo por más tiempo, máxime después de haber visto en varios periódicos y revistas, la mayor parte de carácter científico, los artículos economicistas que con motivo de tan sensible pérdida para la telegrafía y la ciencia española, en ellos se insertan, y de tener conocimiento del homenaje que, iniciado por el digno director general de Comunicaciones,

hace muchos meses, aquí, en nuestro pueblo, con él de sus descubrimientos, me decía: Es verdad que he procurado estudiar y que he llevado a cabo en el laboratorio y fuera de él, experiencias y ensayos, todos con la electricidad relacionados; pero después de todo eso, puedo decir que nada o muy poco es lo que sé.

El señor Pérez Santano, como dice el mismo señor Felid, tenía una personalidad vigorosa, pues hizo mucho nuevo, eficaz y práctico cosa que sólo está permitida hacer a quien tiene ideas propias, a quien de un cerebro puede extraer algo original; en una palabra, a quien tiene personalidad. Y la personalidad, agrega, no se adquiere con dinero, ni con influencia, ni con títulos de ninguna clase, ni con extravagancias de ningún linaje, ni excentricidades desparejadas ni violentas.

Varias veces habiendo con el telegrafista de las injusticias que en la vida se observan, le oí decir: Lo esencial siempre es tener razón; lo de menos es que se la den o no a uno; porque ordinariamente en este mundo triunfa y se sale con la suya no el que tiene, no el hombre de sanos y nobles ideales que muchas veces pisotean y traicionan los hipocritas que quieren hacernos ver que son sus más entusiastas defensores, sino los que cuentan con influencia bastante para poder desviar las cosas de sus naturales cauces. Por esta razón, vemos con harta frecuencia que se abren y se encubren esos hombres que se acomodan y adaptan a todos los medios y a todas las ideas, porque ellos no tienen ninguna, mientras son mirados con indiferencia y hasta con desprecio los que en memoria de la verdad no se avienen a representar el papel de farosantes, que sería o mismo que vivir de espalda a las ideas que honradamente profesan.

Una de las bellas facetas del espíritu del señor Pérez Santano fue la sinceridad. Yo, no sólo, decía, no sé mentir, sino que no sé callar la verdad. Y esto, añadía, me ha proporcionado no pocos disgustos; porque con la razón he ido a todas partes y jamás toleré, en cuanto estubo de mi parte, que saltara nadie por encima de ella.

No es posible en unos breves renglones hablar de la admirable y meritisima labor del señor Santano.

Baste saber que obtuvo ridículos triunfos con su «duplex», aplicado primero al Morse y después al Hughes; que inventó una mesa para mediciones eléctricas de enormes ventajas prácticas y económicas, que más tarde obtuvo un completo éxito con su «duplex» aplicado al Baudot, que actualmente funciona entre Madrid, Málaga y Málaga, y en una palabra, que donde quiera que el trabajo surgió en seguida, como dice un distinguido telegrafista, algo nuevo, algo útil, algo práctico y algo que, fuera de aquí, era siempre aplaudido y alabado.

Por lo que más admiraban en el extranjero los trabajos y estudios del señor Santano, fue por la claridad y concisión de todos ellos y porque tuvo siempre en cuenta el más pequeño detalle y ni un solo cabo dejaba por atar.

Recordo a este propósito, que una de las veces que allá por el año 1906, primero de mis estudios en Madrid, acompañé al señor Santano en sus frecuentes visitas a la Casa de Campo, donde llevaba a cabo algunas experiencias y en-ayos con el telegrafista de don Leonardo Torres Quevedo, le oí decir a este sabio ingeniero, con motivo de una intersección que se le hizo sobre un insignificante detalle que el juzgaba necesario tener en cuenta: Usted, amigo Santano, como siempre, atento a todo y sin olvidar el detalle más pequeño.

Con motivo de su muerte, se recibieron en Madrid, de varias naciones sentidísimos telegramas de pésame, que dicen el concepto que fuera de España tenían del sabio telegrafista.

Para el homenaje, que por iniciativa de los señores director y subdirector de Comunicaciones ha de celebrarse, para honrar su memoria, se están recibiendo todos los días, según leemos en «El Elec-

trón», un homenaje a la memoria de este ilustre hijo de Fregeneda, que el más humilde de los hijos de este pueblo, por el que tan hondo amor siento él siempre, rinde a su memoria.

¿Quién fue don Miguel Pérez Santano? En un artículo que en su número de «El Telegrafista español» del año 1889, firma Rafael Carrillo, le mos lo siguiente: Miguel Pérez vio la luz por primera vez en Fregeneda, casi en la frontera portuguesa, para que el chico tuviera algo de la arrogancia lusitana, y en la provincia de Salamanca, a cuya capital, dice el yugo, ha de ir el que quiera aprender.

Pocos recursos quedaban, contaba el vicecónsul portugués (su padre) cuando Miguel vino al mundo. El principal patrimonio de aquella honradísima familia, era el honor. Creció, se instruyó a fuerza de mil trabajos y continuos sacrificios de su padre y de su hermano, y cuando una instintiva evocación le trajo a este bendito cuerpo, viajó lo que pudo, luchando siempre, estudiando lo que nadie se cuidó de enseñarle, observando algo más allá de lo que el reglamento le ordenaba, y en Santa Cruz de Tenerife inventó su «duplex» que desde los primeros instantes mereció tan entusiasta acogida de autoridades tan competentes como los señores Galante y Pérez Blanca, y del que más tarde dijo la junta consultora, en informe oficial, que constituye una brillante página en la historia del cuerpo y que el inventor había prestado un gran servicio a la Telegrafía.

El señor Pérez Santano, añadía, llegará hasta donde quiera, pues ti ne condiciones para ir a todas partes: talento, instrucción, que aumenta sin cesar con el estudio continuo y una voluntad de hierro. Y hombres así terminaba, tienen una ventaja sobre los demás: que no les arredra un temporal por deshecho que sea. Y saben que desde el tercer día del génesis, no se ha dado ni siquiera un caso en que después de las nubes no reaparezca el sol.

Esto se decía en la mencionada revista hace 38 años, poco después del invento de su nombre, cuando su autor no tenía más de treinta años.

El señor Pérez Santano, como todos los hombres de positivo mérito, como todos los de verdadero valer, tuvo también su Calvario. Bando del furioso vendaval que contra él levantaron las envidias de muchos que no se resignaban viendo como Santano suba, le combatían en todos los tonos y en todas las formas, habiendo todo esto dado el resultado apetecido; pues nuestro biografiado llegó a verse por espacio de dos o más meses suspendido de empleo y sueldo, sin que por ello él desmayara un solo instante, ni llegara nunca a perder aquella serenidad que presidía y fue siempre la mejor consejera en todos los actos de su vida.

«Fordo a las amenazas», dice don José Felid en un reciente y bello trabajo sobre el señor Santano y refractario a la influencia, su alma camina sin preocuparse de obstáculos ni de miserias, hacia el fin que se ha trazado, importándole muy poco arrostrar la impopularidad, siempre que lo exige su conciencia, y estos temperamentos son los que marcan con el ejemplo de sus vidas, los derroteros que deben seguirse, tanto más ciertos cuanto mayor es el tumulto que producen sus detractores.

Su sencillez y su modestia eran exage-

das hasta el punto que, charlando no hace muchos meses, aquí, en nuestro pueblo, con él de sus descubrimientos, me decía: Es verdad que he procurado estudiar y que he llevado a cabo en el laboratorio y fuera de él, experiencias y ensayos, todos con la electricidad relacionados; pero después de todo eso, puedo decir que nada o muy poco es lo que sé.

El señor Felid tenía una personalidad vigorosa, pues hizo mucho nuevo, eficaz y práctico cosa que sólo está permitida hacer a quien tiene ideas propias, a quien de un cerebro puede extraer algo original; en una palabra, a quien tiene personalidad. Y la personalidad, agrega, no se adquiere con dinero, ni con influencia, ni con títulos de ninguna clase, ni con extravagancias de ningún linaje, ni excentricidades desparejadas ni violentas.

Varias veces habiendo con el telegrafista de las injusticias que en la vida se observan, le oí decir: Lo esencial siempre es tener razón; lo de menos es que se la den o no a uno; porque ordinariamente en este mundo triunfa y se sale con la suya no el que tiene, no el hombre de sanos y nobles ideales que muchas veces pisotean y traicionan los hipocritas que quieren hacernos ver que son sus más entusiastas defensores, sino los que cuentan con influencia bastante para poder desviar las cosas de sus naturales cauces. Por esta razón, vemos con harta frecuencia que se abren y se encubren esos hombres que se acomodan y adaptan a todos los medios y a todas las ideas, porque ellos no tienen ninguna, mientras son mirados con indiferencia y hasta con desprecio los que en memoria de la verdad no se avienen a representar el papel de farosantes, que sería o mismo que vivir de espalda a las ideas que honradamente profesan.

Una de las bellas facetas del espíritu del señor Pérez Santano fue la sinceridad. Yo, no sólo, decía, no sé mentir, sino que no sé callar la verdad. Y esto, añadía, me ha proporcionado no pocos disgustos; porque con la razón he ido a todas partes y jamás toleré, en cuanto estubo de mi parte, que saltara nadie por encima de ella.

No es posible en unos breves renglones hablar de la admirable y meritisima labor del señor Santano.

Baste saber que obtuvo ridículos triunfos con su «duplex», aplicado primero al Morse y después al Hughes; que inventó una mesa para mediciones eléctricas de enormes ventajas

El españolismo del pueblo filipino.

Hasta que punto interesan a los lectores las bienandanzas particulares del escrito? «That is the question», que decía el amigo Shakespeare. Esta es la pregunta, efectivamente, que me vengo haciendo desde que llegué a Manila...

Entre otras razones, porque si no cuento eso no tengo nada que contar, ya que apenas me dejan tiempo para otra cosa. Como que he llegado a temer que me ocurra lo que a Lentejica, que según es sabido, murió a consecuencia de un obsequio...

Ya dije que antes de atracar al puerto de Manila, mientras permanecía residiendo por las formalidades sanitarias en plena bahía, un grupo de lectores españoles daba una cena en mi honor...

Esta mañana he decidido, sino hay barco para China antes de veinticuatro horas, marcharme a nado. Porque llevo ocho días aquí y se han celebrado sus diez y seis actos en los que tuve que hacer de protagonista...

Hasta sobre cosas que a la divinidad se refieren, sí. El Ateneo Manilense ha celebrado unos Juegos Florales, dedicados a la Virgen del Antipolo y me han pedido que fuese mantenedor del certamen...

Antes había dado en el Club Filipino una conferencia sobre las relaciones de España con el archipiélago que descubrió Magallanes...

También en el teatro de la Opera, lleno hasta rebosar, celebré una justa poética, barajando Oriente y Occidente con el gran poeta filipino Manuel Bernabé...

Esto sin contar los discursos que he tenido que pronunciar a los portales de todos y cada uno de los banquetes que han dado en mi honor el presidente del Senado...

Escarmentado, con lo que le ocurrió al mayor prestigio de la literatura española, rehusé la cena que la Casa de España me ofrecía...

ro marcharme. China me aguarda degollando europeos. Esto es más sencillo de relatar y más divertido de leer. Si los chinos me digen y me amarran sobre un hormiguero...

Que tal fué el temor que me hizo vacilar antes de aludir a los sucesos que este artículo esboza. Pero, sí, al cabo me lancé a dar una idea de ellos, no terminaré sin explicar por qué lo hice...

El pueblo filipino es españolista; de exaltada manera y de modo profundo españolista. Ha comprendido que su personalidad no puede subsistir más que destacando el origen hispano que tiene...

Así la ocasión sea tan poco propicia como la por mí deparada.

LUIS DE OTEYZA
(Prohibida la reproducción.)
El próximo: «Al marchar hacia China».

15 C. V. 6 cil. RENAULT precios Irán
Torpedos: 12.850 - Conducción interior: 13.550
Venta: Azarantal, 9. - Salamanca.

VIDA RELIGIOSA

EN LOS PADRES CAPUCHINOS
Solamente triduo con que la seráfica hermandad del Santísimo Cristo de la Agonía celebra la fecha de su erección canónica en la iglesia de los padres Franciscanos Capuchinos, de esta ciudad...

Jueves Santo.—A las ocho, misa solemne y comunión general de los hermanos cofrades del Santísimo Cristo de la Agonía y hermanos terciarios de la Venerable Orden Tercera de San Francisco...

TRIDUO SANTO EN SAN JULIAN
Los días Domingo de Ramos y Lunes y Martes Santo, empezará el ejercicio a Jesús Nazareno, a las ocho de la tarde (hora oficial)...

EN LA IGLESIA DE SAN BOAL (DOMINIOS PORTUGUESAS)
En esta iglesia se celebrarán en esta semana los siguientes cultos:
El miércoles, a las seis y media de la tarde, oficio de las tieliebais...

Los últimos triunfos de «Editorial Reus»

Llamamos la atención sobre los últimos y rotundos éxitos que ha obtenido esta antigua empresa en lo que va de año, advirtiéndole que no tenemos ninguna relación con un moderno Instituto que usa, después de rechazada legalmente, nuestra marca REUS...

Centro EDITORIAL REUS
PRECIADOS, 1 - MADRID
Correspondencia: Apartado 12.250.
Sofía formal cesaría colocarse con dentro o fuera de Salamanca. Informar, calle del Arco, núm. 5. Salamanca.

«El príncipe carnavalesco» (el opio), Serrano. «La calesera» (gavota), F. Alonso. Trío de la estación.—«Ooppelia» (fantasía), Leo Delibes.

NOTICIAS

A las cuatro de la tarde contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, el joven industrial de esta localidad, Manuel Marzosa, con la gentil señorita Antonia Galán.

La mejor solución alcalina se obtiene con el «SAL VICHY-ETAT», producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones.

La Dirección general de Justicia, Cultos y Asuntos generales, anuncia en la «Gaceta» de hoy las vacantes de varias plazas de médicos forenses y de prisiones preventivas de Juzgados y otras de secretarías de los Juzgados de primera instancia...

Tiene obligación de saber

como los Vegetarianos y Naturistas, que el tomar café perjudica, y tomar Malta NATURA favorece la salud. Venta: Comestibles y Droguerías.

Han sido puestos al cobro para mañana, lunes, los siguientes libramientos de Hacienda: Francisco Revilla, 5.097 pesetas; Nefelí Manzano Marzo, 5.102,75; Luis Manzano, 192; capitán cajero, Comandancia Carabineros, 1.584; Luis Esteban de las Heras, 79,45; José Gómez, 11.128,22.

NO ACOSTUMBRE SU ESTÓMAGO AL BICARBONATO

Acabará usted por arruinar su estómago y agravar sus sufrimientos.

Acabará usted por arruinar su estómago y agravar sus sufrimientos. Un cambio de los alivios momentáneos que logrará del empleo del Bicarbonato de sosa, es probable que acabará usted con una enfermedad crónica del estómago. Por razón de que momentáneamente adormece el dolor, el bicarbonato de sosa adormece el dolor, pero se olviden los cuidados que exigen las mucosas inflamadas...

A las doce y media de la mañana de hoy, día 10 de los corrientes, en el Ayuntamiento, se reunirá la Junta Central de Mendicidad para tratar de asuntos interesantes.

ZUMO DE UVA sin fermentar. Previene y cura los trastornos de estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Farmacias y Ultramarinos, Rafael Escofet, Tarragona. Representante en Salamanca: D. Antonio Escalante, Rosa, 4.

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: Nacimientos: Elisa Casero Jiménez, María Pérez Zatarain, Vicente Sánchez Torres, Mercedes Prieto Pérez y Vicente Sánchez de Dios.

Longines es el mejor reloj. NUEVE GRANDES PREMIOS

entrañable amiga doña Micsela Sierra, en el que pusieron todo el gusto, todo el entusiasmo que saben poner cuando de honrar al forastero se trata y más si ostenta tan alta representación como el Prelado.

Que asistan a la entrada del ilustrísimo señor Obispo en el hermoso templo, donde de la espera el dignísimo párroco, don Vicente Segovia, para recibirle conforme a ritual, y contemplarán un grandioso espectáculo lleno de fe, de religiosidad, de triunfo, y que oigan la voz dulcísima, atrayente, del bondadoso pastor que, en medio de sus ovejas, emocionado, se hallaba satisfecho de aquel cariñoso recibimiento de sus hijos, dándole las gracias y anunciándole la santa visita pastoral, que hizo seguidamente con el celo apostólico que pone en todos sus actos.

Que vean las ovaciones que le tributan al dirigirse a la casa parroquial, donde es visitado con todo respeto por innumerables personas de todas clases sociales. Que acudan por la tarde al espacioso templo y contemplen aquel hermoso cuadro que formaban más de cuatrocientas madres, llevando en sus brazos otros tantos angelitos, que publicaban su alegría con sonrisas, con chillidos y manoteos, porque iban a recibir el Sacramento de la confirmación, en cuyo caso fueron padrinos el dignísimo alcalde don Marcial González, y su simpática hija Ecequielita.

Llévales a la mañana siguiente a la iglesia y que van como oyen la misa del ilustrísimo prelado ochocientos y poco de almas, que después se acerca a recibir la Sagrada Comunión de su mano, y oigan aquellos motetes y cánticos eucarísticos que arrebatan las almas llenas de la gracia del Señor. Que acudan después a la misa conventual oficiada por el señor cura párroco y asistida por los reverendos padres misioneros y oigan aquella misa sublime de canto gregoriano, en que el coro de cantoras puso todo su arte, todo el interés que merecen los cultes tributados a Dios Nuestro Señor, aquellas palabras evangélicas del prelado, vestido de capa magna, exhortando a todos a la frecuente comunión.

Que contemplan aquella procesión eucarística que a la terminación de la santa misa se organiza para llevar en triunfo al Dios Hostia por la Plaza Mayor, y verán lo que es bueno.

Que vean la procesión que después de la bendición con el Santísimo se organizó otra vez, desde la iglesia a las escuelas nacionales, para entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en ellas y oigan el hermoso, sublime discurso del cristianísimo y culto maestro, don Ceferino Llamas, y de virtuosísima y piadosa maestra, doña María de los Angeles Esteban, y el del amantísimo Prelado, y tendrán que exclamar, como el señor Obispo: «¡Con cura y maestros así, estoy seguro de que este pueblo llevará las bendiciones de Dios!»

Que asistan a la tarde al santo rosario, a la novena de la Santísima Virgen de los Dolores, y a continuación al vía-cruces, rezado y cantado desde la iglesia a la ermita del Humilladero, y que vean con qué fe, con qué recogimiento, con qué entusiasmo, hombres, mujeres y niños cantan el vía-cruces y las siete palabras del Señor, y que se den cuenta de la formidable ovación que hacen a la hermosa efigie del Manso Cordero, que en hombros de fornudos moçetes sale de la ermita a recibir a este pueblo, que en el pone todo su cariño, todas sus esperanzas.

Y para remate, que oigan la voz elocuente, arrebatadora, del padre Luis Bravo, que por última vez se deja oír en aquel campo, dando sus últimos consejos y despidiéndose de este pueblo católico en medio de clamoroso llanto, que sus habitantes no se den a conocer.

Habla el Prelado nuevamente y da solemne bendición, terminando con esto los actos de misión y visita pastoral. Grandes ovaciones siguen al amante pastor, padres misioneros y cura párroco, que, enternecidos por tantas demostraciones de afecto, acompañados hasta la casa parroquial por todos, son despedidos al porrazo con vítores y aplausos, que duran largo rato y se repiten en un kilómetro de la carretera, dando la nota más simpática un gran grupo de señoras que en filas, a los lados de la carretera, y otro grupo de moçetes, robustos y sanos de alma y de cuerpo, y postrados de rodillas, dieron el último adiós. ¿Qué dirán, después de todo esto, los que tienen mal concepto de este pueblo?

EL CORRESPONSAL.

La Unión Carbonera

Esta tarde, a las cuatro (hora oficial) y en su domicilio social, Cámara de Comercio, se reunirán los industriales que integran esta sociedad.

La Directiva ruega la puntual asistencia de los socios, dada la importancia de los asuntos a tratar.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: De ocho a diez.—Transmisión de la hora oficial.—Media hora dedicada a los niños.

«El callar de Afrodita» (selección), Guerrero, por el trío de la estación.—«Cantos de España» (oriental), Albéniz, por la orquesta.—«La Calesera» (pasodoble gavata-culesera-himno), Alonso, por la orquesta.

Solista de violín, señor Ibáñez, «Berceuse», A. Ilynsky. «Gloves rojos» (canción), de Bódalo, por la orquesta. «Celebre vals», Chopin, por el trío de la estación.

Solista de violín, «Serenade», Plerné. Trío de la estación.—«El profeta» (fantasía), Meyerbe.—«Córdoba», Albéniz.—«Le Couet et la Main» (fantasía) Lecocq. A las diez.—Transmisión de la hora oficial y cierra.

Mañana, lunes 11, se celebra el primer aniversario de la inauguración oficial de la estación E. A. J. 27. Los aiantamos en la empresa de cultura que se han trazado y les deseamos muchos triunfos.

De ocho a diez.—Transmisión de la hora oficial.—Cotización de Bolsa. Orquesta.—«Corazón de acero» (tango), M. Gordillo.—«Cherubín» (minuetto), C. Auvery.—«La creyente de Ambrosio» (canción canaria), Moreno Torroba.

Noticias de prensa y boletín meteorológico. Orquesta.—«Corazón gitano» (pasodoble), Martín Domingo.—«El Conde de Luxemburgo» (fantasía), F. Lehar. Señorita Consuelito M. Herrero (tiple).

trictas, numerosas adhesiones, no sólo del cuerpo de Telégrafos, sino de Otreros y de otras corporaciones que conocen lo mucho que valía el señor Santano.

Descanse en paz este salmantino ilustre, gloria de España y orgullo de Fregeneda y quiera Dios que su autera y ejemplarísima vida, consagrada por entero a la Ciencia, a la familia y a la patria, sirva de ejemplo y sea como una antorcha de luz esplendorosa que nos ilumine a todos y de un modo especial a cuantos por conocerlo y tratarlo tuvimos ocasión de observar las grandes dotes de rectitud laboriosa e inteligencia que adornaban su privilegiado espíritu.

Fregeneda, como era de esperar, se asoció al homenaje que ha de rendirse a su ilustre hijo. El Ayuntamiento se reunió días atrás, y después de, por iniciativa del concejal y médico don Eusebio Murguía, acordar contribuir con cien pesetas a la suscripción abierta, tomó el acuerdo por iniciativa de otro concejal, don Tomás Rubio Santos, de dar el nombre de don Miguel Pérez Santano, a la calle donde él naciera. Nos parecen muy bien estos acuerdos, por lo que sinceramente felicitamos a cuantos los tomaron, y, sobre todo, la idea esa de que salgan una o dos comisiones por las calles, recaudando fondos, ya que de ese modo contribuirá y se interesará más nuestro pueblo en el homenaje.

De una cosa hemos de dolernos en estos renglones. De que nuestro Ayuntamiento, que debió reunirse en sesión inmediatamente que tuvo noticia de la muerte de nuestro insigne paisano, o por lo menos hacer constar en acta en la primera sesión su sentimiento, que era el del pueblo, por la desaparición de tan precioso hijo de Fregeneda, acordando algo para honrar su memoria, esas cosas, en fin, que se hacen en todas partes, en semejantes casos, no lo hiciera hasta hace seis o siete días. Después de recibir una comunicación en la que se le invitaba a sumarse al homenaje. Seguramente fué por olvido, pero son cosas éstas que no deben pasarse a los que por razón de su cargo están obligados, más que nadie, a honrar la memoria de hombres como el señor Pérez Santano, que tan alto pone el nombre de su pueblo.

Y nada más. Que ese nombre glorioso que con tanta admiración y respeto pronunciaron en el extranjero y que pronto hemos de ver en una de nuestras calles, permanezca vivo siempre en el alma de cuantos con él airmos nuestros ojos a la vida bajo la sonrisa de nuestro bello cielo, que es el mejor homenaje que podemos rendir a su memoria.

ALFREDO PEREZ REBOLLO Fregeneda, Abril 1927

Junta de clasificación y revisión de Salamanca

Fallos dictados en la sesión del día 9 de Abril.

Lagunilla.—Raimundo González Martín, servicios auxiliares. Ledrada.—Panino Martín García, exceptuado; Mateo Durán Moreno, excluido; Antonio Sánchez García, Mariano García García y Victoriano García Gómez, prórroga primera clase; Antonio Gómez Gómez, servicios auxiliares.

Montemayor del Río.—Anastasio Hernández Blanco, prórroga primera clase; Cirilaco Becedas Sánchez, excluido total; Domingo Muñoz Gómez, prórroga primera clase.

Navacerrcos.—Justo Vázquez Vaquero, exceptuado; Joaquín García García, servicios auxiliares; Máximo Rubio Briz, prórroga de primera clase.

Nava de Béjar.—Rafael Martín García y Tomás García Díaz, exceptuados; Domingo Hernández Santos y Victoriano Hernández Santos, servicios auxiliares; Eusebio Hernández Martín, prórroga de primera clase.

Navalmoral de Béjar.—Ignacio López Alvarez, excluido; Benigno Sánchez Sánchez, servicios auxiliares; Adolfo Sánchez Nieto e Hilario Sánchez Esteban, prórroga de primera clase.

Navamorales.—Alejandrino Fernández López, exceptuado; Cándido Rollán Martín, servicios auxiliares; Cándido Sánchez Hernández, prórroga de primera clase; Rufino López Díaz, servicios auxiliares. Palomares de Béjar.—Marcos Izquier-

do Bermejo, exceptuado; Leandro Barroso García, servicios auxiliares; Gregorio Martín Martín ídem

Peñacaballera.—Antonio González Marcos y Rufino Martín García, exceptuados. Peromingo.—Leonardo Hernández Sánchez, servicios auxiliares; Agustín Iglesias Sánchez, prórroga de primera clase.

Puente del Congosto.—Ricardo Peral Benito, exceptuado; Antonio Cembellín Blázquez, excluido; Santiago Martín Sánchez y Francisco Capitán Sánchez, servicios auxiliares; Emerenciano Jiménez Sánchez, prórroga de primera clase; Justo Sánchez García, excluido temporal. Puerto de Béjar.—Juan Cano Gregorio, exceptuado; Pedro González García, excluido; Antonio Majadas Miña, servicios auxiliares; Victoriano Pérez García, Francisco Marzosa Martín y Pedro González García, prórroga de primera clase; Manuel Hernández Sánchez, servicios auxiliares.

Cooperativa de Funcionarios

Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió en sesión la Junta de gobierno de la Cooperativa de Funcionarios bajo la presidencia del señor Andrés Marcos, y con asistencia de la mayoría de los vocales.

El carácter de esta reunión, por los asuntos de que conoció la Junta, fué esencialmente administrativo.

DE VILLAR DE CIERVO

MISIONES Y VISITA PASTORAL

Para quienes no rinden a este pueblo el justo tributo de su admiración por las virtudes y piadosas costumbres de sus habitantes, díles que se hubiesen pasado estos últimos nueve días por aquí y hubiesen visto cómo recibían a los Reverendos Padres Misioneros, Hijos del S. Corazón de María, Luis Bravo y Mariano Amoravita, el día de su llegada, a pesar de la torrencial lluvia que cada día caía, y cómo se escucharon, desde el primero hasta el último día, las sublimes y elocuentes páticas y sermones llenos de unión, que fufan de los labios de tan esclarecidos misioneros, que tanto celo y entusiasmo pusieron en todos los actos de la Santa Misión.

Que se hubiesen acercado al templo parroquial y contemplado aquella gran nave, llena completamente, a todas horas, de señoras, de doncellas, de niñas, de caballeros, jóvenes y niños, y escuchado aquel coro de más de mil voces, dirigido por las bellas y piadosas señoritas, Carmencita Serrano, Paquita Estévez, Teodosia Bejo, Luz, Angelita y Carola Sevilla, Ezequielita González, Josefa Rodríguez Maruja Fonseca, Paquita Vicente, Matilde Hernández, Beatriz Montoy y otras que sentimos no recordar, cantando bellísimos cánticos religiosos que recordaban, por su armonía, los que tantos mártires cantaran en las famosas catacumbas en los primeros años del cristianismo.

Llévales, la víspera del término de la Misión, a la carretera de Fuentes de Oñoro y que vean si en pueblo alguno se ha recibido con tanto entusiasmo, con tanto respeto, con tanta veneración al Prelado de la Diócesis Civitatense, ilustrísimo y reverendísimo señor doctor don Silverio Vellso. Que se fijen en aquél carterístico levantado junto al puente por los Hijos de María, donde pusieron, con sus blancas y delicadas manos, ramos y flores, que llevaban el aroma de sus almas virginales. Que vean allí al Ayuntamiento en pleno, al señor Juez Municipal, con sus respectivos Secretarios, a la fuerza franca del Cuerpo de Carabineros y Guardia Civil con los comandantes de puesto al frente, el Sometán, la Sociedad Socorros Mútuos, los respetabilísimos y cultos Maestros nacionales, con las niñas y niños de las escuelas, las Hijas de María, el Apostolado de la Oración, con estandartes y banderas, los médicos, farmacéuticos y personas más significadas del pueblo, hombres y mujeres sin número.

Que se fijen en aquel otro arco de ricas ropas, levantado a la puerta del rico propietario don Fructuoso Vicente, por su elegante señora doña Bonifacia Báez y su

Advertisement for Elixir CALLOL. La clientela agradecida propaga el. Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Comprélo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

EL DIA EN LA AUDIENCIA

RIÑA DE GITANOS EN BEJAR

HOMICIDIO; DISPAROS DE ARMA DE FUEGO; LESIONES Y TENENCIA ILICITA DE ARMAS.—OCHO PROCESADOS POR ESTOS DELITOS

Como recordarán nuestros lectores por la extensa información que publicamos cuando ocurrió el suceso, a consecuencia de una sangrienta riña habida en Béjar en el mes de Septiembre último se cometieron varios delitos, todos los que quedan indicados, y como presuntos autores de ellos fueron procesados los ocho gitanos que para ser juzgados comparecieron ayer ante la Audiencia.

Los hechos de autos los concretó el abogado fiscal señor Basarán, en sus conclusiones provisionales, que en el juicio oral sostuvo como definitivas del modo que pasamos a exponer.

Sobre las diez y ocho del 25 de Septiembre de 1926, en el ferrial de ganados de Béjar, se promovió entre diferentes gitanos una riña en la que se hicieron disparos de arma de fuego y se acometieron unos a otros con palos; y en dicha contienda los procesados Emilio Escudero, Juan Ramón Jiménez, Ricardo Salazar, Tomás Jiménez, Bernardino Motos, Juan Antonio López, José Ramírez y otro rebelde, haciendo uso sin licencia, de sendas armas de fuego cortas, de las que sólo se ha ocupado la de Juan Antonio, hicieron sobre sus contendientes varios disparos, resultando de ellos lo siguiente:

a) Con un disparo hecho por Ricardo Salazar produjo a Elisa Jiménez una herida en la región abdominal que ocasionó su muerte ocurrida dos días después por peritonitis traumática.

b) Con otro disparo hecho por Emilio Escudero, produjo a José Ramírez una herida penetrante en el tórax, que curó sin defecto ni deformidad, salvo la posibilidad de complicaciones ulteriores que no se pueden prever, en 51 días.

c) Por disparos simultáneamente hechos por los procesados Juan Ramón Jiménez y Tomás Jiménez padre e hijo, obediendo al mismo impulso criminoso, contra Justa Jiménez, produjeron al niño de catorce meses José Salazar, que aquella llevaba en brazos una herida en la pierna izquierda con fractura del fémur, que curó en cuarenta y cuatro días.

d) Con otro disparo, hecho por Juan Ramón Jiménez, produjo a Emilio Escudero una herida en la fosa ilíaca izquierda, que curó en veinticinco días.

e) Juan Antonio López, sufrió la fractura incompleta del cúbito izquierdo, contusiones y heridas contusas en el antebrazo izquierdo y cabeza, producidos por golpes de palo, que le dieron Juan Ramón Jiménez, Tomás Jiménez y otro rebelde, de cuyas heridas curó a los veinte días.

f) Ricardo Salazar, como consecuencia de los golpes que le dieron Juan Ramón, Tomás Jiménez y otro rebelde, sufrió una herida contusa en la cabeza que curó en diez y siete días.

g) En iguales condiciones y término, curó una herida contusa que padeció Bernardino Montoya, producida por golpe de palo, no constando que se lo diera ni quién ejerció se violencia alguna en su persona.

En la misma riña tomó parte el gitano procesado Miguel Muñoz, al que se le ocupó por la policía un arma corta de fuego, que poseía sin licencia, si bien en aquella ocasión no hizo ningún uso de ella.

Siendo procedido la Guardia civil, inmediatamente de haber ocurrido estos hechos, a la búsqueda de sus autores, recogió en el lugar del suceso y en sus inmediaciones otras tres armas cortas de fuego, cápsulas y una funda que no consta a quien pertenecan, si bien, fundadamente, puede afirmarse pertenecían a alguno de los contendientes.

CALIFICACION
Todo lo referido integraba, en sentir del ministerio público, la existencia de estos delitos:

a) Uno de homicidio.
b) Dos complejos de disparo de arma de fuego y lesiones graves.
c) Otro complejo de disparo de arma de fuego y lesiones menos graves.
d) Tres de disparo de arma de fuego contra determinada persona.
e) Dos de lesiones menos graves.
f) Ocho de uso de armas sin licencia.
g) Y otro de lesiones menos graves.

De dichos delitos consideró autores: a) Ricardo Salazar, del de homicidio; de uno complejo de disparo de arma de fuego y lesiones graves a Emilio Escudero; de otro igual conjuntamente a Juan Ramón Jiménez; de otro de disparo y lesiones menos graves a Juan Ramón Jiménez; de uno de disparo de arma de fuego a Bernardino Motos Montoya; de otro a Juan Antonio López y de otro a José Ramírez; de dos de lesiones menos graves conjuntamente a Juan Ramón Jiménez y Tomás Jiménez; de uno de uso ilícito de armas a cada uno de los siete procesados antes nombrados y Miguel Muñoz. El autor del otro delito de lesiones menos graves, resulta desconocido.

No concurren en los expresados hechos ninguna clase de circunstancias, y pidió el representante de la ley que a cada uno de los procesados se le impusieran las penas siguientes:

A Ricardo Salazar, por el homicidio, catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal y accesorias; por el de uso de armas, un año y un día de prisión correccional, accesorias y 500 pesetas de multa.

A Emilio Escudero, por el de disparo y lesiones, dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y accesorias, y por el de uso de armas, seis meses y un día de igual prisión, accesorias y multa de 250 pesetas.

A Juan Ramón Jiménez, por el de disparo y lesiones graves, dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional; por el de disparo y lesiones menos graves, un año, diez meses y veintidós días de igual prisión; por cada uno de los dos de lesiones menos graves, dos meses y un día de arresto mayor, y por el de uso de armas, seis meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

A Tomás Jiménez, por el de disparo y lesiones graves, dos años, ocho meses y veintidós días de prisión correccional; por cada uno de los dos de lesiones menos graves, dos meses y un día de arresto mayor; por el de uso de armas, seis meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa y accesorias.

A Miguel Muñoz, por el de uso de armas, seis meses y un día de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

Las costas deben pagarse todos por partes iguales e indemnizar Ricardo Salazar a los herederos de Elisa Jiménez 3.000 pesetas; Emilio Escudero, 125; Juan Ramón y Tomás Jiménez por iguales partes, pero solidariamente a Juan Antonio López, 100 pesetas, y a Ricardo Salazar, 85; a los que no satisfagan estas responsabilidades con excepción de la precedente del homicidio y las multas antes pedidas se les aplicará la responsabilidad personal subsidiaria.

LAS DEFENSAS
No negaron la realidad de los hechos de autos los letrados defensores señores Martín de las Cuevas y Riesco, pero sí la participación que en ellos se atribuya a los procesados, que consideraron no eran autores de delito alguno, y solicitaron su absolución con las costas de oficio.

LAS PRUEBAS
Los procesados afirmaron todos que no habían realizado los hechos que se le imputaban, ni los perjudicados precisaron tampoco por quiénes fueron heridos, porque no lo vieron.

Comparó solamente un testigo, que declaró en la misma forma que lo hicieron los procesados. Los demás no han podido ser citados y por el fiscal se interesó que fueran tenidas en cuenta sus declaraciones sumariales. Las defensas renunciaron a los que tenían propuestos.

Informaron como peritos los médicos señores García y García y Calma Sanz, de esta ciudad, que con referencia a la lesión sufrida por el niño José Salazar, dijeron no era posible decir, con los datos que obraban en el sumario, que le fuese causada con arma de fuego.

INFORMES
Fundándose principalmente en lo que del sumario resulta, razonó el fiscal sus conclusiones, y entendiendo que se hallaban justificadas, pidió al tribunal que, de acuerdo con ellas, dictase sentencia condenatoria.

Los defensores señores Martín de las Cuevas y Riesco, acudiendo también al sumario y contrastando lo que en el mismo consta con lo ocurrido en el juicio oral, sostuvieron que no existían cargos suficientes para fundamentar una condena, pues eran tan deleznable e insignificantes los que podían recogerse como tales, que ni siquiera resistían las consideraciones de una crítica seria, y estimando que con las que expusieron quedaban en absoluto refutados, esperaban confiadamente y solicitaron una sentencia absoluta para todos los procesados.

En el juicio se invirtieron las horas de la mañana y desde las seis de la tarde hasta las ocho y media de la noche.

El tribunal resolvió la contienda con la sentencia que ha de dictar.

DISPAROS - ¿A PERSONAS DETERMINADAS O AL AIRE?
En los indicados términos se planteó el problema objeto de discusión en la causa que ayer fue vista en juicio oral ante la Audiencia, originada por el hecho que pasamos a consignar.

En la noche del 5 de Agosto de 1926, en el pueblo de Espeja, el procesado Rafael Vicente Martín, al ver a Leandro Aljano acompañado de su sobrina Olimpia, salió a ellos, y sin que mediara palabra alguna, dió al Leandro un golpe con un palo en la cabeza, dejándole sin sentido, causando e las lesiones que padeció, de las que tardó en curar doce a catorce días, sin defecto ni deformidad, necesitando asistencia facultativa y habiendo estado impedido para sus habituales ocupaciones, haciendo asimismo, inmediatamente después de dar el palo, dos disparos de arma corta de fuego, para cuyo uso poseía la correspondiente gafa y licencia, uno contra Leandro y otro contra Olimpia.

Según el abogado fiscal, señor Basarán, el procesado, al realizar los referidos hechos, cometió dos delitos de disparo de arma de fuego y una falta incidental de lesiones, y de todo lo considerado autor, sin circunstancias modificativas, pidiendo que por cada uno de los delitos se le condenase a la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, accesorias, pago de costas e indemnización de 75 pesetas al perjudicado, y por la falta, a quince días de arresto menor.

Con la calificación expresada, se mostró de acuerdo el acusador particular, señor Riesco, hasta el momento de establecer conclusiones definitivas, en que la varió para apreciar en contra del procesado, en cuanto al disparo dirigido a Olimpia, la circunstancia agravante de desprecio del sexo, solicitando que por el mismo se le condenase a la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, dando por reproducido todo lo demás en la forma interesada por el fiscal.

El defensor señor González Cobos, en oposición a lo sustentado por las acusaciones, reconoció que Rafael dió el palo a Leandro en defensa del honor de su madre política Francisca Martín, y los disparos los hizo al aire con ánimo de intimidar a Leandro, y en definitiva adujo, no para el caso de que se admitiese que los disparos se dirigieron a un defendido terminada, que en favor de los acusados concurrían las circunstancias atenuantes muy calificadas de haber procedido en vindicación de una ofensa grave inferida a su madre política y con arrebatado y obcecación, debiendo en tal supuesto ser condenado a la pena de arresto mayor, con las accesorias correspondientes y costas.

Las partes razonaron sus distintos puntos de vista en los oportunos informes. Se invirtieron en el juicio las horas de la mañana y desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche, en que quedó terminada para que el Tribunal dicte sentencia.

EL LDO. SALVADERA

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Varios expedientes de recompensas militares

El ministro de Trabajo en Barcelona.

Noticias del día.

EXPEDIENTES DE RECOMPENSAS

Madrid.—El Tribunal Supremo de Guerra y Marina, se ha reunido hoy, para continuar el examen de numerosos expedientes de recompensas por méritos de guerra.

Se han examinado los expedientes de dos tenientes coroneles, un comandante; treinta y nueve capitanes, cincuenta tenientes; trece alféreces, un oficial moro, dos cañales de Tabor; siete de «mías» y un teniente médico.

El general Oarbo ha estado en el ministerio de la Guerra conferenciando extensamente con el jefe del Gobierno; a quien le dió cuenta de la terminación del consejo de guerra para juzgar a los encartados por el fracasado complot de la noche de San Juan.

DON RAFAEL GASSET, GRAVISIMO

Madrid.—Se ha agravado considerablemente en la enfermedad que venía padeciendo; el exministro de Fomento don Rafael Gasset, habiéndose perdido las esperanzas de salvarle.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—Entre los decretos del Ministerio de Hacienda firmados hoy por el rey, figura uno disponiendo que se convente a subasta pública los servicios de transporte y conducción de las remesas de cédulas personales y documentos públicos.

Eljando las bases impositivas de varias sociedades.

Otro decreto dictando normas para las sanciones del uno veinte por ciento de pagos al Estado.

EL CONSEJO SUPERIOR DE PROTECCION A LA INFANCIA

Madrid.—Se ha reunido hoy el Consejo Superior de Protección a la Infancia, que estuvo presidido por el doctor Pujold.

Se tomó el acuerdo en dicha reunión de nombrar dos vocales nuevos para dicho Consejo y se acordó al mismo tiempo proponer al Gobierno para una recompensa honorífica al doctor Velasco Pajares.

Se acordó en la reunión celebrada, enviar una comunicación al Gobierno, solicitando que se interese de la comisión de Océanos tenga en cuenta los intereses de la madre y del niño en las modificaciones que se están estudiando.

Se acordó igualmente celebrar anualmente la fiesta de la madre, y felicitar al doctor Suñer por la elección de académico de la de Medicina.

HOMENAJE A DON JOSE PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Con la asistencia de un centenar de compañeros y amigos, se ha celebrado hoy en el restaurant Toruné, el banquete homenaje a don José Primo de Rivera; hermano del jefe del Gobierno, por haber sido condecorado con la gran Cruz del Mérito Agrícola, por vacante en turno riguroso; puesto que el señor Primo de Rivera era desde hace algunos años comendador de dicha orden.

Al banquete asistieron los ministros de Hacienda y Fomento; y el presidente de la Diputación provincial de Madrid, señor Salcedo Bsmejillo.

Acudieron también al banquete una representación del Ayuntamiento de Jerez.

Al terminar el acto se pronunciaron entusiastas brindis; y el ministro de Fomento impuso al homenajeado las insignias de la Gran Cruz.

Don José Primo de Rivera, dirigió al final breves frases de agradecimiento.

MULTAS A VARIOS GANADEROS

Madrid.—La Dirección General de Seguridad, ha impuesto al ganadero don José Bueno, la multa de 500 pesetas, por tener cinco años el toro que fué lidiado en segundo lugar en la novillada del domingo.

Ha impuesto otras tres multas; de 500 pesetas cada una, al ganadero señor Aleas, por el mismo motivo.

APAZAMIENTO DE UNA VISTA CAUSA

Madrid.—Ha sido suspendida la vista de la causa seguida contra Manuel Varela, que asesió a un chófer en el pueblo de Galapagar.

Se verá de nuevo la causa el día 9 de Mayo.

LA JUNTA DE ACCION SOCIAL AGRARIA

Madrid.—Ha celebrado hoy una interesante reunión, la junta central de Acción Social Agraria.

En la citada sesión se trató de la reorganización de diversos servicios, tratándose ampliamente del nuevo plan de colonización en Horcajo de los Montes, acordándose nombrar una comisión que vaya a Canarias y a Almería para estudiar el plan de colonización en aquellas regiones.

Se dió lectura a una instancia de los «Rabasaes de Cataluña» y de los agricultores de Guadalejara, en las que piden la solución de importantes problemas de la agricultura.

LA BANDA MUNICIPAL DE BARCELONA

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha recibido un telegrama del alcalde de Barcelona, baron de Viver, en el que se expresa el reconocimiento suyo y de la corporación que preside por haber concedido el Gobierno carácter oficial a la explotación artística que la banda municipal de Barcelona proyecta realizar por Alemania.

EL PARTIDO DE DESEMPATE CASTELLON-CARTAGENA

Madrid.—En el Stadium Metropolitano se ha jugado esta tarde el partido de desempate entre los equipos Castellón y Cartagena.

Comenzó el partido lloviendo en abundancia, mejorando después la tarde.

En el primer tiempo se notó un gran dominio del Castellón que atacó decididamente, pero contrarrestando los cartageneros el ataque de sus contrarios.

En el segundo tiempo, los cartageneros jugaron bastante mejor, imponiéndose a sus contrarios.

Los equipos resbalaban continuamente a causa de la lluvia y lo encharcado que estaba el campo, produciéndose abundantes caídas.

El partido, que fué interesante y movido, terminó con el triunfo del Castellón por tres a uno.

EL PARTIDO DE HOY

Madrid.—Han llegado los componentes del equipo Real Sociedad Donostia que jugará hoy con el Arenas de Guecho, que jugará hoy en el Stadium Metropolitano.

Los equipos del Arenas han llegado hoy también a la corte.

PRESENTACION DE ORDEN CIENES

Madrid.—El marqués presentará al rey las cartas credenciales, el nuevo embajador de Italia, acreditado ante la Corte de Madrid.

LA UNION DE MUNICIPIOS

Madrid.—Ha celebrado hoy reunión la Unión de Municipios Españoles.

Estuvo presidida por el alcalde de Rstivo, conde de Vailleanes.

En la reunión celebrada se trató de la celebración del tercer congreso municipalista que se verificará en Mayo; en la ciudad de Barcelona, ulimándose detalles de la colaboración que este organismo prestará al congreso en proyecto.

Se acordó en la reunión también aumentar el número de vocales que formen parte del comité.

Se abordó el tema de la conveniencia de solicitar del Gobierno se aplique íntegramente el estatuto municipal respecto al régimen de cartas.

Se acordó, al mismo tiempo, solicitar del Gobierno si este tiene el propósito de convocar a una asamblea nacional, que los Ayuntamientos tengan representación en esta asamblea.

Se trató ampliamente del problema planteado a los Ayuntamientos mineros, acordándose solicitar que estos Municipios cobren el tributo de las empresas mineras que actualmente cobran las Diputaciones.

Se acordó entrevistarse el Comité de la Unión de Municipios Españoles con el ministro de Fomento, señor marqués de Guadalhorce, para informarse detenidamente del proyecto que el ministro prepara sobre la tributación de los automóviles.

LOS ESPECTACULOS PUBLICOS

Madrid.—El gerente de la Asociación de empresas teatrales ha visitado al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

El objeto de esta visita era el de so-

licitar del Gobierno que en vista del adelanto de la hora; y teniendo en cuenta los perjuicios que pueden ocasionar a las empresas teatrales se autorice a éstas para que dichos espectáculos terminen a la una y media.

El ministro de la Gobernación; reconociendo la justicia de la solicitud, accedió a que los teatros se cierran a la una y media de la noche.

EL TIEMPO EN MADRID

Madrid.—El día de hoy ha sido muy desapacible.

Comenzó a llover en las primeras horas de la mañana; y al medio día cayó una nevada que, aunque ligera, molestó al vestidado.

Durante todo el día ha estado lloviendo a intervalos, y por la tarde cayó granizo.

EL MAESTRO JOSE PADILLA

Madrid.—Procedente de París, ha llegado a la corte el maestro José Padilla, que se propone dirigir los estrenos de su nueva obra; titulada «Las busileras», que el sábado de Gloria estrenará la compañía de revistas de María Gámez.

El maestro Padilla ha realizado una excursión por Alemania; dando a conocer un himno a Valencia; que los alemanes han calificado de Marsellesa de los tiempos actuales.

El maestro Padilla ha protestado de que se haya dicho que ha dejado de ser español, y piensa proceder judicialmente contra el autor de este infundio.

EL REGALO DEL MINISTRO DE TRABAJO

Barcelona.—En el expreso de Madrid ha llegado a la capital condal el ministro de trabajo señor Anuós con sus acompañantes.

En la estación fué recibido por las autoridades.

El señor Anuós ha visitado hoy al alcalde, al gobernador militar y al gobernador civil.

Esta noche será obsequiado con un banquete y mañana continuará su viaje con dirección a Millán.

OTRAS NOTICIAS LA CONVALECENCIA DE IGNAOIO IGARSIAS

Barcelona.—Ha entrado ya en franca convalecencia y hállase repuesto de la grave enfermedad que le ha aquejado desde hace algún tiempo, el ilustre comediógrafo catalán don Ignacio Iglesias.

IMPORTANTER REUNION

Barcelona.—Se han reunido en el despacho oficial del alcalde de este Ayuntamiento, el director de la Aeronáutica naval con varias personalidades.

Se trató en la reunión de las gestiones que habrán de realizarse para evitar que llegue a tener efectividad el traslado del campo de aviación de Prats de la Riva.

UN CHOQUE

Barcelona.—En la carretera de Ribas se ha registrado el choque de un carro con un automóvil, resultando heridos de consideración, el carretero y cinco de los ocupantes del automóvil, tres de ellos gravísimos.

SALVAJOS DENUNCIADOS

Barcelona.—La Sociedad Protectora de Animales ha denunciado que en la barriada de la Salud, unos desconocidos arrojan trozos de carne y de pescado para envenenar y matar a los perros y gato.

La autoridad ha tomado determinadas medidas para averiguar quiénes son los referidos salvajes.

UNA EXPLOSION EN EL PARQUE MOVIL

Tánger.—Comunican de Mequines que en el parque móvil se ha registrado una formidable explosión; que causó gran alarma.

Se produjo ésta cuando estaba descargando un extintor de incendios que contenía cincuenta litros de etencia, por el choque motivado al caer al suelo.

Resultaron heridos un suboficial y un soldado.

Hete presenta la fractura de la base del cráneo, las mejillas desgarradas y las mandíbulas rotas.

El suboficial sufre la fractura del brazo derecho y otras heridas en diversas partes del cuerpo.

Se teme que sobrevenga la muerte de los dos heridos.

CONDUCCION DE UN ASHSINO

Tánger.—A bordo del vapor francés «Anfa»; ha llegado conducido por genarmes Francisco Piquer, autor del crimen de un legionario que había cumplido su servicio militar en Ceuta y vino a Tánger a pasar una temporada.

El legionario traía algún dinero y se cree que por esta circunstancia lo asesinó Piquer.

EL CADÁVER DE UNA MORA AGRACIADA

Tánger.—En las inmediaciones de un monte próximo a esta capital, ha sido encontrado el cadáver de una mora joven y guapísima.

Se hacen investigaciones para averiguar quién sea el autor de la muerte de tan sgraciada indígena.

SUPERVIVIENTES RESCATADOS

Rabat.—Las últimas noticias que se han recibido acerca de los supervivientes de la columna del capitán Ostaris; comunican que todos han podido ser rescatados.

TRENES ESPECIALES A ZARAGOZA

Bilbao.—Han marchado a Zaragoza; en dos trenes especiales, 2.400 aficionados, que van a presenciar el partido de futbol que se celebrará en Zaragoza entre los equipos Athletic y Real Unión de Irún.

EL PARTIDO DE HOY.—NOTA OFICIOSA DEL GOBERNADOR CIVIL

Zaragoza.—Reina una gran expectación en toda la capital alrededor del partido que se jugará hoy.

El gobernador civil, señor Montero de Torres, ha publicado una nota oficial anunciando que impondrá multas de 500 y 1.000 pesetas a los espectadores que ofendan a los futbolistas.

Aconseja el gobernador civil al público que muestre una gran imparcialidad y neutralidad durante el partido.

LA COPA DEL CAMPEONATO

Las Palmas.—Con motivo de verificarse la entrega de la copa del campeonato de Canarias al Real Club Victoria, se ha publicado un banquete, al que han asistido los presidentes de diversos equipos y ochenta futbolistas.

Se pronunciaron diversos discursos. VAPOR EMBARRANADO

Gijón.—Al entrar en Ribades el vapor pesquero «Miguel», de la matrícula de Gijón, embarrancó, encontrándose en una situación difícil.

La tripulación consiguió salvarse.

EN OBSERQUIO DE LOS MARINOS

Ferrol.—A bordo de un crucero alemán han sido obsequiados los marineros con un concierto gallego, dado por el coro ferrolano.

Los componentes del coro fueron ganados espléndidamente por la oficialidad del buque.

LEGADA DE TURISTAS

Cádiz.—Procedente de Nueva York y Gibraltar, ha llegado el vapor inglés de 20.000 toneladas «Corintia», trayendo a bordo 270 turistas.

Estos desembarcaron y en automóvil continuaron el viaje a Granada y Málaga, donde presenciaron las fiestas de Semana Santa.

MAS TURISTAS

Málaga.—Ha fondeado en este puerto, procedente de Marsella; el vapor «Pierre Loti», con 400 turistas franceses y bastantes personalidades de la política; de las artes y del comercio.

EL ADORNO DE LA FERIA - MIBARRS DE FORASTEROS

Sevilla.—Activanse febrilmente los adornos de la feria.

Se están construyendo numerosas casetas y están llegando millares de forasteros para presenciar la Semana Santa y la feria.

DERROTA DE LOS CANTONENSES

Shanghai.—Las tropas cantonenses han sufrido una importantísima derrota, diciéndose que han tenido más de veinte mil bajas entre muertos y heridos.

Numerosos contingentes de tropas han marchado a reforzar el frente.

COMUNISTAS DETENIDOS

Shanghai.—Anoche fueron detenidos en Shanghai veinte comunistas que habían llegado con el propósito de asesinar al generalísimo de las tropas suditas.

RIVHRA

AL BAJAR DEL AUTOMOVIL

CHICUELO TORNA A SALAMANCA

Sus planes taurinos y su boda.

Un telefonema recibido por un amigo íntimo de Chicuelo, exganadero prestigioso y gran aficionado a la fiesta, le anunciaba que Chicuelo, después de unos años de ausencia, tornaba a Salamanca la ciudad y el campo que le hicieron torero, y la plaza, para él, seguramente, de recuerdos más gratos en su etapa primera de becerrista.

Pero Chicuelo venía, desde Madrid, en automóvil. Y el auto no es, todavía, un exprés; con sus horas de salida y llegada.

Así es que Manolín escribió a Novelty, donde cenó, ya muy entrada la noche. El teléfono nos anunció su llegada. Y en el comedor del popular café, saludamos al señor don Manuel Jiménez, futuro esposo de la bella Dora.



Manuel Jiménez (Chicuelo).

¿Era realmente Chicuelo aquel señor elegante, relleno, rollizo, que charlaba con don Andrés Sánchez, de Buenabarba, y el banderillero Manfredi?

América ha sido para Manolo una especie de reconstituyente eficaz. Viene desconocido.

—¿Ya, ya adelgazará en cuanto empiecen los sustos!—nos dice sonriendo.

—¿Y cómo por aquí?

—A abrazar a don Andrés y a torrear unas vacas. A ver Salamanca. Ya sabe usted que Salamanca tiene para mí gastos requeridos.

—¿Viene contento de Méjico?

—Contento por la suerte que he tenido, y satisfecho de mi labor allí.

—¿Has torreado?

—Ocho corridos.

—¿Volverás a Méjico?

—No pienso en ello.

—Pues dicen que tú eres la base de los carteles allí.

—Puede ser, y, quíral, así es. Pero quiero descansar.

—Entonces, ¿te casas pronto?

—En Octubre o en Noviembre.

—¿En Sevilla?

—No, señor; en Córdoba, que es el pueblo de Dora.

—¿Y pondrás allí tu casa?

—Allí viví el año que yendo de vez en cuando a Sevilla.

—¿Sigues torreando?

—Desde luego. Torrearé 40 o 50 corridos esta temporada; me caso en el invierno, y a disfrutar un poco de tiempo, libre de las plazas.

—Y Dora ¿seguirá trabajando?

—No; ella no; trabajaré yo sólo para ella.

—De modo que en Méjico ¿no piensas más?

—No quisiera volver.

—¿Van a Sevilla?

—Sí, a la Semana Santa. Estaré allí el jueves y el viernes, y el sábado saldré para Murcia, donde torearé el 17 con el Gallo y Ogancho.

—De modo que ¿eres de Pagés?

—Yo soy de quien me contrata. Con Pagés tengo varias corridas, y en Madrid una en el «Bono» y tres extraordinarias. Luego Barcelona, Jerez y Córdoba. No pensaba torrear hasta la feria de Jerez. Pero compromisos contráctos me obligan a adelantar mi fecha de la nueva presentación en esta temporada.

—¿Van al campo?

—Sí, un par de días. Y después a Sevilla.

—¿Deseas de buen grado en Salamanca?

—Eso ya lo sabe usted. Tengo dos grandes deseos, antes de que deje de ser torero: uno, torrear una tarde buena en Madrid, de esas tardes redondas que usted me ha visto y que allí no se me ha logrado. Y otro; repetir esta tarde en Salamanca.

—¿Entonces, te retirará pronto del toreo?

—No lo sé. ¿Sabe Dios cuándo! Ya veremos al después de casado comienzo a pensar en ello. Pero creo que no. Yo no soy más que torero. No puedo ser otra cosa, porque de otra cosa no se nada. Luego ¿qué voy a ser sino soy torero?

Chicuelo habla de Méjico; de Salamanca, de su boda, de sus proyectos. La hora avanza y no hay tiempo para más. El periódico no espera y aquí corto.

EL TIBALERO

10 C.V. RENAULT precios Irán.
 Torpedo, 8.700. — Conducción interior, 10.050.
 Venta: Azafranal, 9. — Salamanca.

Notas del Rectorado

Para su entrega al interesado; previas las formalidades establecidas, se remite al director del Instituto Nacional de segunda enseñanza de Cáceres; los títulos de bacilleres expedidos por este Rectorado, a favor de don Diego Torres Casares y don Fernando Broncano Oliprián.

Al decano de la Facultad de Medicina se le remiten las certificaciones académicas de los alumnos don Armando Galván Hernanz, don Alfonso Guzmán de Villoria y Fernández de Robles, procedentes de la Universidad de Valladolid; don Leandro Pabillonos Soto, procedente de la Universidad de Santiago; y don Dionisio Matías Cabezas y Rivarín, del Instituto nacional de segunda enseñanza de Vitoria.

A la misma autoridad de la Facultad de Ciencias, se le remiten las de don José Luis Lizárraga y Lesae y don Juan Sánchez Molino, procedentes de la Universidad de Valladolid.

Para su entrega a los interesados se remiten al decano de la Facultad de

Medicina los títulos de licenciado; expedidos por la superintendencia a favor de don José Rodríguez Ruiz, don Helodoro Iglesias Rodrigo, don Antonio Tomasa Domérech y don Antonio Sánchez Ruano; y los de practicante, expedidos a favor de don Domingo Odedal Martín y don Florentino Montes Prieto.

Al decano de la Facultad de Derecho se le remite el expediente a favor de don Manuel Martínez Galán.

A la misma autoridad académica de la Facultad de Ciencias, se le remite el de don Alejandro José Font Bedoya, y al decano de la Facultad de Letras, el expediente a favor de don José Sans Herrero.

Por Real orden de 29 de Marzo último ha sido ascendido a la categoría inmediata el portero cuarto de esta Universidad don Baudilio Jover Martín, con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Al decano de la Facultad de Derecho se le participa que con fecha 30 de Marzo último cesó don José Crespo Salazar en el cargo de auxiliar temporal de dicha Facultad, por haber tomado posesión el día 1.º de los corrientes del cargo de catedrático numerario de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia.

Al decano de la Facultad de Medicina se le trasladó orden de la Superintendencia para que proceda a formular nuevas propuestas para jueces del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Patología general, con su cátedra, vacante en la Universidad Central.

Ultima hora

Noticias telefónicas de madrugada.

LA HUELGA GENERAL CONTRA LOS AMERICANOS

Shanghai.—El próximo lunes comenzará en Shanghai la huelga general antiamericana y el boicot contra todos los productos yanquis.

FURGO CONTRA LOS DESTROYERS BRITANICOS

Shanghai.—Uno de los fuertes ha abierto fuego contra varios destroyers británicos, y éstos contestaron; causando daños importantes.

NEGOCIACION DE UN EMPRESARIO

Shanghai.—El generalísimo de las fuerzas nacionalistas está negociando un empréstito de quince millones de dólares, con la Cámara china de Comercio establecida en Shanghai.

Esta entidad ha aceptado la oferta; a condición de que se haga una ruptura completa con los comunistas.

LA SUSPENSION DE LA GUERRA

Shanghai.—Se habla de la suspensión de la guerra para hacer posible entablar negociaciones con el Gobierno de Pekín sobre la base de sustituir al ministro de Negocios Extranjeros por otro de ideas y procedimientos más moderados.

EL CAMBIO DE HORA

Madrid.—Con arreglo a la disposi-

ción recientemente publicada; anoche se efectuó el adelanto de la hora en el reloj del ministerio de la Gobernación. Apenas acudió gente, pues la noche estaba muy despacible, pasando desapercibido el cambio de la hora.

NO HABRA CONSEJO

Madrid.—«Este año» no se celebrará el tradicional Consejo de ministros para proponer al rey los indultos del Viernes Santo, porque se da el caso curioso de no existir en la actualidad ningún expediente de pena de muerte.

SE HAN APASADO LAS OPERACIONES

Madrid.—Para hoy se habían anunciado las operaciones de avance en África, pero han sido aplazadas por el alto comisario hasta que se ultimen los detalles de aprovisionamiento de las bases de vanguardia.

El general Castro Girona dirigirá las operaciones en la zona oriental; y el general don Federico Biresguer en la zona occidental.

UN TELEGRAMA

Madrid.—El jefe del Gobierno ha enviado un telegrama a nuestro embajador en Londres, señor Merri del Val, dándole cuenta de haber aprobado el Gobierno las bases para el tratado de Comercio con aquella nación.

CASSETT GRAVIMOMO

Madrid.—A última hora, y después de una mejoría que se inició, se ha agravado extraordinariamente en su enfermedad el ex ministro de Fomento don Rafael Cassat.

Los médicos han perdido toda esperanza de salvarle, esperando de un momento a otro un fatal desenlace.

UNA COMIDA

Madrid.—Esta noche ha comido en el Hotel Ritz con el ministro de Chile, el presidente del Consejo, general Prieto de Rivera.

FORMIDABLE INCENDIO

Valencia.—Un violento incendio ha destruido el almacén de muebles de don Vicente Crespo.

Las pérdidas son enormes, calculándose en un millón de pesetas.

El incendio se propagó al convento de religiosas Agustinas, y ante el temor de que las llamas prendiesen en el templo, fueron puestas a salvo las Sagradas Formas y trasladadas las monjas a las casas más cercanas.

SANJURJO Y GODD

Melilla.—El general Sanjurjo marchó a Cala del Quemado.

El general Godd inspeccionó las fuerzas en Targuis.

Hoy se ha celebrado el entierro del teniente de Regulares don Tomás Pavía, que murió en Ketama.

UNO QUE SE DEBORA PADRE DE ANTONIO MORENO

Sevilla.—Un periódico local publica una interesante información.

Es una entrevista con don Antonio Garrido Barón, de sesenta y dos años de edad, que se declara padre del fa-

moso pelucero español Antonio Moreno.

El señor Garrido declara que, cuando leyó las informaciones de Moreno, se propuso ver si, en efecto, se trataba de su hijo Antonio. Y, en efecto, Antonio Moreno se llama Antonio Garrido Moreno Monteagudo, nacido en Madrid, en la calle de Atocha.

El señor Moreno tuvo relaciones amorosas en 1886 con una joven llamada Ana Moreno Monteagudo, natural de Oenca, donde la conoció cuando el señor Garrido cumplía los deberes militares.

A los dos años de relaciones nació Antonio, que tiene en la actualidad treinta y siete años. El señor Garrido reconoció a su hijo en el Registro civil, y en Octubre de 1887 Ana llegó con su hijo a Sevilla, donde permaneció viviendo con el señor Garrido, hasta 1894 en que desapareció con su hijo.

El señor Garrido se casó años después con su actual mujer, y en 1906 recibió una carta de Ana, en la que le participaba que se encontraba en América con su hijo Antonio, el cual se dedicaba a hacer películas.

El padre de Antonio Moreno termina declarando que no quiere dinero, y que lo único que pretende es conocer a su hijo para abrazarle.

REUNION DE POTENCIAS

Londres.—De Pekín participan que los ministros de Francia, Inglaterra, Estados Unidos y el Japón se han reunido para examinar los sucesos de Nankin, redactando una nota que seguramente no será entregada hasta mañana al Gobierno sudista.

NO HABRA GRISIS

Athenas.—El ministro del Interior asistió al Consejo de ministros celebrado hoy.

A la salida dijeron los ministros que no habría crisis ministerial; a pesar de que el ministro del Interior había hecho el nombramiento de comandante de la gendarmería sin contar con el Consejo.

RIVERA

LUIS TRISTAN

hace saber a su clientela y público en general que, desde el día 2 de Abril, pone a su disposición su nueva

CARNICERIA

en la calle de San Pablo, núm. 41, donde encontrarán especialidad en carnes de vaca, ternera y cordero.

Visítela y se convencerán.

ESTE ESTABLECIMIENTO CUENTA CON EXCELENTE CAMARAS FRIGORIFICAS

... FICAS ...
 No confundirse: San Pablo, 41 (junto a la parada de automóviles de línea.)

LOS MERCADOS

Durante la presente semana, el mercado de cereales y sus harinas ha presentado en esta capital el siguiente aspecto:

TRIGOS

La desanimación en el mercado salmantino ha sido grande. Se colocaron muy contados vagotes del canal entre 48,50 y 49 pesetas para plazas andaluzas.

La demanda, en su mayor parte, se ha colocado en 48 pesetas al finalizar la semana.

Parece ser que la importación de trigo exótico no se llevará a efecto por ahora, y esto hará que las variaciones de los compradores desaparezcan.

CENTENO

Sin operaciones; está a la venta lo poco que se ofrece a precios que oscilan entre 39,25 y 40. Están retratadas la oferta como la demanda.

CEBADA

También está desanimado el mercado de este grano. Sólo hay ventas de pequeñas partidas para consumos locales. El precio está, próximamente, a 37,75 pesetas y la tendencia a la baja.

ALGARROBAS

Bejaron estos días hasta 31,25 pesetas y ya se colocan con dificultad, solamente pequeñas partidas, por lo avanzado de la temporada.

HARINAS

La paralización de los trigos trajo como consecuencia la de las harinas. Estas han sufrido algún retroceso en las ventas, y los precios de cotización son verdaderamente nominales: a 62 las extras, 60,50 las panaderas primeras, y 59 las segundas.

SALVADOS

Continúa su mercado sin demandas de importancia, y las que se hacen son a precios inaceptables por parte de los fabricantes. Estos sostienen para el consumo local únicamente los precios siguientes: harina quinta, a 29 pesetas; salvado hoja, a 28, y salvado menudo, a 26. Todo con sacco comprendido.

Casa, se vende, en sitio céntrico, con todas las comodidades, capaz para viviendas y oficinas. En la calle de Eloy Bullón, 48, darán razón. 4-4

Remate de pastos. El 10 de Abril próximo, en el domicilio de la Asociación de Labradoros de Alba de Tormes, tendrá lugar el remate en pública subasta, de los pastos de reserojera del año actual, pertenecientes a la misma, bajo el tipo de 800 pesetas, advirtiéndose, sobre que el cupo del ganado es de 3.800 ovejales y 600 cerdos hechos, pudiendo informarse de las condiciones para el mismo, del señor Presidente de aludida Asociación, don José García y García. 6-4

Fincas. En el barrio de la Prosperidad, de esta ciudad, se arrienda finca con buena casa, corral, establo para 15 o 16 vacas. Hermoso pozo, con motor eléctrico para elevar el agua, y unas docenas de hectáreas de terreno. Informará, su dueño, Antonio Villar, Especies, 1. 5-5

Pastos. Se arriendan en Aldasalguerna para 50 o 60 reses vacunas, desde el 30 de Abril a 30 de Septiembre. Para tratar, con el presidente del Sindicato Agrícola, en dicho pueblo. 4-4

Pastos. Se arriendan para 500 cabezas de laneros, en Porquerizas del Zurquero, desde el 15 de Abril hasta San Pedro. 5-5

Pastos en Valdejudío (Oastraz), para cabras y ovejales. Informes, el Guardia. 3-1

Vinos y comidas. Cristóbal Barbero, ofrece al público su nuevo establecimiento, situado en la calle de Varillas, número 3. 4-1

Se ofrece molinero de piedra y maquinista. Aquilino Espinosa, provincia, Salamanca, Babilafuen. 3-1

BERGMANN

el mejor motor eléctrico. - Grandes existencias de toda clase de material eléctrico.

REPRESENTANTES GENERALES

M. y M. E. VOGEL Y MATAS, S. A.

MADRID, BARCO, 18.

HIBENITO

SALAMANCA

O. M. Seis cilindros, dos litros, vencedor absoluto, copa de las mil millas sobre setenta y siete coches, de todas las cilindradas, obteniendo primero, segundo y tercer premio de la clasificación general.

Existe gran entusiasmo y admiración por resultado tan aplastante. Siguen detalles.—NAGON.

Para detalles de estos automóviles: Hijo de Nicolás Benito, Chamberf (Salamanca).

A. SANTA MARIA MEDICO. Ha trasladado su consultorio de Dermatología y Sifilografía, a la calle PEREZ PUJOL, NUMERO 3, segundo. Horas: De doce a dos y de siete a nueve.

Nueva Tintorería

Se tiñen a vapor toda clase de prendas, negro y color y se limpian Trajes y Trincheras.

TODO A PRECIOS MUY ECONOMICOS

CARMELITAS, 6. (Fábrica de Sombreros). 3-3

S. Díez del Corral

MEDICO OCULISTA. Del Hospital de Esgueva y Oruz Moja en Valladolid y Oculístico en Madrid. Consulta de once a dos y de tres a cinco.

MIRANDA DEL CASTAÑO (Salamanca). 1 y d.

Catarros nasales

Se curan con ARBORRINA SAN-OEBZ BUSTOS, que por su poder microbicida es un gran preventivo de la gripe.

— 1,50 TUBO —

De venta en farmacias y en la del autor, PEREZ PUJOL, NUM. 7. 4 ml. y v.

AL MAGISTERIO DE SALAMANCA Y SU PROVINCIA

La importante sastrería LA MADRILEÑA, pone en conocimiento de los señores maestros, que se ha recibido un inmenso surtido en trajes de última novedad para la presente temporada.

El «as» de los sastres — Se garantizan las confecciones. VENTA A PLAZOS Doctor Riesco, número 17. -- Salamanca. 10-12 y 18 Ab.

RELOJERIA DE JOSE SANCHEZ (Macotera)

Se ha trasladado, provisionalmente, de la calle de la RUA, 18 a la de SAN JUSTO, 16. y d.

Calzados Cervigón

La enorme venta que nos proporcionan nuestras tres importantes tiendas y la Cooperativa de ferroviarios de M. C. P., nos permite vender un 20 por 100 más barato que nadie.

LA REVOLTOSA Escalerilla de Pinto. LA IMPERIAL Doctor Riesco, 13 y 15. En liquidación. LAS BALEARES Doctor Riesco, 63. 4.